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i^CLce Eaváui »piaca da m Bourse).

Alkotmányos hares
Md.i napon kezdődik a nemzeti akarat nyilat­

kozásának nagyhete. Mindjárt ez első napon az 
oíszag választókerületeinek majdnem fele já- 
rUl a szavazó-urnákhoz. A nemzeti önreudel- 
vv:, unek végtelenül ünnepélyes pillanata ez, 
nV;;-, r valamennyi nemzeti érdek helyes vagy 
helytelen gondozása fölött kell az eldöntés- 
I e'K megtörténnie, millióknak sorsát lehet jó 
vacry rossz irányba lerelni. Végtelen felelős­
ei salyosodik ilyenkor minden választópol- 
vári'a. 'felelősség, mely a következmények 
szakadatlan lánczolatában elnyúl a legkésőbbi 
időkig, a meddig csak a magyar állam fo­
galma és a nemzeti törekvések hagyománya
élni fog.

Volna teljesen szabad választásunk, mely a 
rémmé; i közvélemény kifejezését akadály talá­
rul juttatná érvényre, mi, bár jogos ktizdel- 

iámét semmi körülmény között sem hagy­
hatnék abba, mégis teljes megnyugvással 
vennénk minden eredményt, melyet a köz­
akarat hü tükréül kellene tekintenünk. Meg­
nyugodnánk abban a gondolatban, hogy a 
mi egy nemzet többségének közmeggyőző- 
dcse. az erkölcsi alappal is birésa nép benső 
ösztöneinek nyilvánulása. De hát sajnos, 
ezerszer sajnos, azok a választások, melyek a 
^közelebbi napokban végbemennek, min­
dent érdemelnek inkább, mint szabad Vá­
lasztások nevét. Az erőszaknak és terro­
rizálásnak minden neme, melyet a kor­
mány közegei az egész országban a leg- 
m-vobb várostól a legutolsó faluig gyako­
rolnak, az ígéretekkel való csábítás, a helyi 
érdekek legyezgetése és a legmaterialisabb 
vesztegetés, mely a kormány nevében és a 
hatóságok pártfogása alatt űzetik, egy okta­
lan es rossz választási törvény, mely minden 
lehető visszaélésnek tág kaput nyit és Ma- 
_ var ország társadalomevkülcsi viszonyait min­
den választási mozgalomkor a barbár idők 
színvonalára sülveszti alá; mindezek együtt 
\yy mondhatjuk, teljesen lehetetlenné teszik, 
hogy a választásokban a nemzetnek küzmeg- 
gyözödése, a népnek valódi érzülete nyilvá­
nuljon. A mit újra és újra látnunk kell, az, 
hogy es?y czél és eszme nélküli hatalom, mely 
az országnak szolgálatokat tenni nem tud, a 
hatalomnak bitor eszközeivel nyomja el a 
nemzeti vélemény szabad nyilatkozását, épen 
csak azért, hogy tovább is a hatalom birtoká­
ban maradhasson.

Hat mi mindezek daczára az ünnepélyes 
pillanat által követelt komolysággal 
meg egyszer szavunkat az ország minden 
érzetes polgárához, teljesítsék azt a nagy 
telessé get, melyet a nehéz idők nekik előír­
nak. Legyen hiábavaló minden erőszak, min­
den csábítás és vesztegetés. Mentül korlátla­
nabbal és féktelenebből alkalmazzák ellenük­
ben a hatalom ez utálatos eszközeit, annal 
nagyobb erkölcsi jelentőséggel fog bírni, ha 
ezer akadály között hősies rendületlensegge 
vallják igaz meggyőződésüket. Ez a pol­
gári bátorság, mely a legnehezebb idők­
ben is tud nyilvánulni, ez egymagá­
ban is mai választási küzdelmünknek leg­
értékesebb vívmánya, örökre becses em­
léke maradhat, még ha nem is koszoruzna a 
közvetlen győzelem pálmája. Mert a huny 
ember áll ellent a hatalom minden kísértésé­
nek, hogy megőrizze polgári kötelességemé ’ 
tudatát, a hány ember sorakozik rendületle­
nül a jog és erkölcs zászlaja köré, mikor az 
önkény és romlottság tábora uj eláradássai 
fenyegeti az országot, open annyi em­
ber menti meg a nemzet jövőjét és a ma­
gyar államnak történelmi hivatását. Ilyen 
teriiaknak kell a szavazó polgárok között ma 
is úgy mint mindenkor talaltatniok, lenni 
kell "ezreknek, tízezreknek, százezreknek, kik 
a választási hadjáratok minden igaz és hamis 
eredményei között megmaradnak Magyaror- 

yőzhetlen hadseregének».

mentnek világos kötelessége az volna, hogy minden 
olyan szerződést elvessen, mely jogaink csorbítását 
vagy az Egyiptomban elvállalt kötelességünkről 
való lemondást tételezné föl.» A Pa// Mall Gazette 
igy nyilatkozik: «Ha valóban ilyen szerződés kötte­
tett, akkor nem arról van többé szó, hogy a Lord 
Granville, hanem arról Lord Granville és uir=ai 
szolgálatait veszítsük el. Mert hogy az alsóház vagy 
a nép csak egy pillanatra is helyeselhetne olyan 
tervet, a milyen az állítólag elfogadott, azt még a 
Dorning-Streeten sem hiheti senki.»

Az orosz félhivatalos brüsszeli A ord az angol par­
lamentnek és a népnek ez ellenszegüléséről szólva,

a következőket Írja : j
«Egy kis megfontolás a vakokat is meggyőzhetné i 

arról, hogy ezzel az ellenszegüléssel a Fáraók orszá­
gát tönkre juttatják, Angliát pedig a legkínosabb 
vovnrr»vha fac7itiák. A brit kormánvnak arra valózavarokba taszítják. A brit kormánynak 
tehetetlensége, hogy a szudáni bonyodalmakat a 
saját erejéből oldja meg, a legkétségtelenebbnek 
tűnik föl, ha Gladstone csakugyan kikérte Törökor­
szág kooperácziúját, mely azelőtt megvetéssel utasí­
tott vissza, jelenleg Anglia még abban a helyzetben 
van, hogy föltételeit Európa és a porta elé terjeszt­
heti — Európa elé, hogy részt vegyen a pénzügyi 
kormányzatban, Törökország elé, hogy támogassa 
Szudán leigázásában. Meglehet, hogy ez nem lesz 
mindig igy. A Nílus völgyében a helyzet c^ak ros­
szabbra fordulhat, ha az események természetes 
folyásukat követik. Eljöhet a nap, midőn a 
ügyi és kormányzati nehézségek annyira megtol ^ 
lódnak s a szudáni fölkelés olyan tokot ér el, hogy 
brit kormány kénytelen lesz minden áron elfognom 
azt a kooperácziót, melybe most még csak «bele- 
nyughatik» — oly kikötésekkel, melyek éizéken„>se­
gít és méltóságát nem sértik.»

VIDÉK.

t- Torontálmegye törvénvhatósági bizottsága ez évi 
rendes tavaszi közgyűléséből u telepilés ügyében a kö­
vetkező feliratot intézte az országgyűlés kepviselohazu- 
hoz: Alispánunk 1883. évi jelentőséből arról aszomoiu 
tényről szereztünk tudomást, hogy az elmúlt e\ben c 
me‘rYe területén 1 nem kevesebb mm! 2000 magyar 
„ikii: továbbá 412 egyéb nemzetiségű összesen lehat 
->4.12 lakosunk telepíttetett át a szomszédos törvény hato: 
íi-ol- területén fekvő kincstári birtokokon létesített uj 
telepekre. Megdöbbenéssel és e megye jövője iránti agg.,: 
dalommal tő Tét te el kebleinket ezen hiteles statisztikai

családok — és pedig szintén magyar családok szarna, 
melyek a nm. pénzügyminisztérium részéről további ki­
telepítésre e megyéből* előjegyzésbe vétettek. A felső te­
szek beli magyar "községek lakossága már is megtr/.edel- 
tetett; és a veszteségeknek még mindig nincs vége. —
Sőt még egy veszély fenyeget. A f. évben vannak 
ugyanis eladásra kitűzve a fent alkalmas telephelyek­
ként megjelölt nagyobb birtoktestek, melyek ha egyszer 
egyes nagybirtokosok kezeire jutottak, visszahozhattam!! 
elveszett az alkalom, a m. évben szenvedett vesztesé­
geink máshonnan leendő helyrepótlására és saját mun­
kás — de telket kereső s _ annak megkaphatásáért kony- 
nven vándorútra induló népünk lelánczoíására. Ezy meg- 
eí zni és az eddigi, ránk nézve roppant veszteségeket 
involváló telepítési politika megváltoztatására minden 
tőlünk lelhető módon halni, legszentebb kötelességünk­
nek tartjuk. Mert hiszen miként fogjuk megvédhetni ha­
zánk véghatárait idegen áramlatok ellen veszély idején, 
ha azok, kikre feltétlenül számíthatunk, mint az állam- 
eszmével vérben és érzésben összeforrott népre 
tőlünk ezrivel és indokolatlanul elragadtatnak. 
Mindezekért azon alázatos kérelemmel bátorkodunk a 
mélyen tisztelt képviselöhá.z elé járulni: méltóztassek a 
telepítési kérdést, különösen megyénk sajátságos viszo­
nyaira való tekintettel és a fentérintettek kegyes íigye- 
lembe vételével bölcs megfontolása tárgyává tenni és a 
nm. m. kir. kormányt odautasitani, hogy a megjelölt 
nagyobb birtoktesteket elidegenítés helyett telepítési cze- 
lokra használja fel. Egyben még két további, a telepítési 
ügygyei szorosan összefüggő kérdésre kívánunk utalni, 
mehek orvoslása alispánunk évi jelentése fonalán szin­
tén elodázliatlan szükséget képez. Evek óta tapasztaljuk, 
hogy Ó-Bessenyö községének bolgár nemzetiségű, de 
vas szorgalma, igénytelensége és takarékossága által ki­
váló lakossága egész rajokat meneszt Bulgáriába, miután 
a község már régen tulnépes, lakossága jelenlegi terü­
letén megélni nem képes és ősi szokásaihoz való makacs 
ragaszkodás, valamint nyelve és önállósági hajlama miatt 
más községekbe átmenni s a többi nemzetiségekkel össze­
vegyülni semmiképen nem akar. Ezen indokra véljiU 

pénz- legalább visszavezethetni azon sajnos tényt, hogy a mint 
L‘olor- évben ismét 130 leiekből álló 4ü család kelt útra Bul­

gária felé. Ezen kivándorlási hajlani megszűntéiére unt 
elérni eddig semmiféle hatósági intézkedés által nem 
sikerült, el Kerül hellen ül szükségesnek tartanok, hogy 
Ó-Besse nyö községének egy része kilakoltassuk s vagy a 
község határának a szomszédos kincstári birtokok vala­
melyikének hozzácsatolása által, vagy egy uj és egész 
külön bolgár község alapítása által a megélhetés neve­
zetteknek e lu.za területen is biztosíttassuk. A második 
e helyt mcgemlitendönek veit kérdés a Gyurggevoba 
telepített csángók jövőjének biztosítása. Köteiessé- 
pünknek tavijuk felszólalni ezen ügyben, mert ezen he­
lyet telepítésre nemcsak mi tartjuk alkalmatlannak, de 
ni ndaz, ki a viszon okkal csak nemileg is ismerős. Lé­
gy, n szabad a melyen tisztelt képviselői láz tájékoztatása 
Végett megemlituni, hogy ezen telephely a Duna melletti 
posványok közölt — melyek még nyáron sem száradnak 
ki teljesen — oly mélyen fekszik, hogy még a legjobb 
töltések mellett is az árvíz veszélyének folyvást ki van 
téve ; s a vizveszély itt annál borzasztóbb, mivel a leg­
közelebbi magaslatok is csak oly távolságban találhatok, 
— 0—7 kilométer — hogy az ottlakók a veszély beku- 

élelüket — annál ke vés bbé vagyonukat —
Hozzájárul ehhez, 
vízállás esetében 

lszmig emelkedik és
'n íiiabb csökkenést szenvedett és a munkáskezek j [lyurgvevo uiczáiiLforrások fakadnak. Hogy ez sem g«z- 

* v fs érezhetően csekély száma ez állal ismét hal- j dasag.lag, sem közegészségileg nem maradna pusztító 
1 ndféicz'-n el fogyott de főleg és első sorban azért, visszahatás nélkül, kétségtelen. Különben a nedves talaj 
n pit a kitelepítettek zöme és java a nu gyénkben amúgy j és élvezhetlcn ivóvíz miatt ezen hely egészségi viszonyai

kisebbségben levő ma­

gadják úgy Körmenden, mint a vidéken. A km-niurny 
párt vesztegetéseiben a hihetetlenségig meg}. Mm> *-n 
vá’ásztól igényeihez mérten mesés összegekkel kínai naiv 
meg, de az ellentállús hősies. A kerületben valóságos 
ostromállapot van. .Yemes szolgabiró pas.i?l.oáó ,ualma 
háláit nem ismer. Puszta-Búdóezon katonaság hm};1 
zik s naponkint összefűzve 8—10 emuért ismer­
nek börtönbe, úgyszólván semmiért. Bűnük csak az,

ngy olt a 
zésben annak a hozzá 

ji gctésvhe bocsaI- 
pállja vagy nincs.

hogy Üdít ritz báró megjelenésekor Szccsudyl éltettek. 
A kerület hősies kitartása a függetlens gi párt jelöltje
mellett példátlan.

A Biharra egye harcinál kerületének függetlenségi
jelöltje, Pappszcísz Károly e hu t-en Oröan Lmaz> ^ 
Bóiiis László kíséretében az esti 10 órai vonattal Mé ­
zelt Bánóidra. Megszámlálhatatlan noptomeg varia e* 
leírhatatlan lelkesedéssel fogadta a jelöltet es a kiseielv­
ben 
vakkal
mellett, harsány éljenzv

n jött vendégeket, Papp László pártelnök hatasoa _za-
kkal üdvözölte őket, mire az impozáns menet latyak

...ellett, harsány éljenzés közt vonult be a koz&egue. 
Másnap reggel tartotta meg Pappszász karoly programm- 
beszédét, utána Orbán Balázs beszelt i>nn«lkel befed­
nek nagy hatása volt. Innét a választók elkísérte«; a jc

és ill beszé ivt akar Lilla: i és gonupskomi 
vend 1‘entnrtassék. hivatalos v. 
nem tartozó kéri less‘.«yk i: h. I c ix i e i • 11 1 
kozák b.oey az li.eto |: 1» ! uck vau-_ i 
K< iinkor megfelelt e keni.-sie, elren ,.ou, !i. h,1 . _
erammbeszéd hol és mi: or tavin sek meg. Ív J=u ;ifoTolyan helyet, ,nelyckr6la>er»]H!,eu mn.denk.md^
hrev a Baiázs-párt kortestan; ai s mel okén az u.un ai» 
jelűit je nem beszélhet. K csak mnu a. r szanuekosui
verekedést provokálni. F< a remlviclvt kiadó sz»..é..... ;>
három helyen engedi csak a beszéd tartásai, nem enged­
vén meg, hogy a jelölt a kerületet bálázhassa es abuaii 
a községekben szólhasson a választókhoz, a ho» hnu
vannak. ,

: Pápa, jun. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójánál táv­
ra ta.) A pápai kerület íüggetlo.^égi p ríja dr. Nc/«u/- 
Itoff Géza budapesti ügyvédet léptette lel kepuselojeioit- 
nek. Schul hoff ma délután érkezett Pápura. ^ i\is-Czeu- 
ben küldöttség várta, és innét bandérium kisert Le a 
fényes fogaton ülő jelöltet Pápára, hol ezrekre menő 
néptömeg fogadta, és ennek lelkes éljenzése mellett vo­
nult be a városba. Hatásos beszédei a templom térén 
nagy lelkesedéssel hallgatták. A függetlenségi párt erő­
sen hízik győzelmében.

* pápa, jun. 11. KL E.) Feinjvessy Ferei.cz az
! Ufjudi választókerület volt oryzaggy ifosi képviselői ■, 

1, járta a kerület minden kuz;u-et. mindenütt u.,ia lg» 
léptették képviselőjelöltnek. Tegnapé ott Marezaifon xoli,
hol az ifjú Páston nagybutokosoa logad.ak. h
ben ,1 utal Karok ref. leikész udvuzoite J engvess p,
kit a közeli község lovas bandériuma k.su t A*-auia.

eső

iöltet Bajomba, Bábéra és Sápra, a lm. mindenütt le ke- 
sedéssel Ideadták. A kormány púit rendkívüli eruteszite;- 
sel korteskedik, de a függetlenségi \ art erősen tar.ja 
magát és bízik diadalában.

* Mezőhegyes, jun. 12. (Az «Egyetértés» tuósdójiIá­
nak távirata.) Csanádmegyében a kormánypárt érdekű­
ben a legdurvább hivatali visszaéléseket követik el. A
kerület függetlenségi pártja idejében bejelenteile, .n g_. ri\‘Lrnap a központtól ieglavolabb 
ma Mezökos’ácsliázán nyilvános pártgyülést tart, mind- szAnoló és progvamn.be^é'ieii. Fánun ku/m l ,m
aalla! Gsanádmegye Wa tadokoUtku^, ^
kortesfogásból megtiltotta a gyűlés meglátat-at. Lnnék - ^ p ébános, Yarsánybaii Kuhn V meze tarló 
következtében a párt számos tagja JJulkci Jozseí meg­
hívására, ennek házához gyűlt össze, hol Justli Gyula a 
kerület függetlenségi pártjának elnöke a választás kondi 
teendőkről tanácskozott a párt iéríiaival. Egyszerre meg­
jelent Cseresznyés segédszolgabiró és Babó szolga hivő 
meghagyásából a házi szentély durva megsértésével a 
Dulka Józsefnél békésen tanácskozókat szétoszlatta, >
egyúttal kijelentette, hogy a választásokig magátiliáznknal 
sem tarthat a függetlenségi párt összejöveteleket. vilii­

méi ven el keserítet le a

eddig is aránylag oly csekély 
számban volt képviselve. 513,861 lakosa koztioror.tal- 
mogvének az 1S31. évi népszámlálás csak y7,1 ^ ma- 
cryaH tudott kimutatni, úgy hogy nemcsak a ibU,/bO 
Küket számláló szerbség es a lül,/zi 
kitüntetett németség, hanem

lélek számmal 
oíáliság is meghaladja 
Kívánatos ugvan és a

iuiénvt, melyet neki államalkotó e, 
fentaÍTó szerepe az egész szeretett ha 
a. le^ki^ehb politikai fordulat, egyes ,
LitűAlása Utal léUiaiüiíálva, oly viszonyokat teremthet, 
LU|1 ^ .......... •------- ha nem is fölény, de arany­

ezredéves állam­
ában biztosit. De 
lelketlen i/g ttok

gyevói telep beszüntetésével a jelenleg ott elhelyezett 
‘cááükfok vagy a homoliczi magaslatokra, vagy más alkal­
ma: kincstári telepre áthelyeztessenek, még mielőtt azon 
telepesek akár a kedvezőtlen egészségi viszonyok, akár 
az árvízveszélyek által nagyobb veszteségeket szenvedlek. 
Ly irányú kegyes intézkedésekért tehát szintén ese-
uezunF.,

való fentartása, de 
való szaporítása. —

melyek közölt a számszerű, 
la 
é
tás

K äÄäWKä m. «««»
magunkat a nagy méltóságú mag}, ku. kői mtiiiv azon 
törekvése által, hogy a Bukovi. ahol visszaielepilett a 
iraCTvar fajhoz századokon át kipróbált szívósa gal ia- 
easzkodó ízekelv véreinket e megye területére telepítette 
le és i‘*vek«zik végleges otthonukat megteremtem; .meg- 
lern tekinthetjük ezen betelepítést rekompenzaczionak 
azon vesztes-gekért, melyeket ugyanazon nagymehusagu 
kor mán v eédí követett telepítési politikája speczialiter 
medvénknek okozott. Nem tekinthetjük annak előszűr 
azért mert nemcsak a betelepítettek száma nem éri el 
a kiteleuitHttekét; de főleg mivel a kitelepítettek mmd- 
annvia *lia nem is nagy, de mégis kész vág}ónnal ment 

máskülönben telepesnek el sem íogadla.van es u- 
zokott munkássága is jóval nagyobb 

állami eltartásra utait és az

Az erdélyi ev. ref. egyházkerület köz­
gyűlése.

111. nap.
Kolozsvár, jun. 7.

A közgyűlés harmadik — utolsó — napjai az előbbi 
napokhoz* képest szokatlanul élénkké.

k*’ ' L-szomamk lOZU
tokét kép vise
akklimiti/ácziu

mint az legutóbbi
De tom,»,sfomoóuak és saj-sak e nSe aJTe.U ecsetelt veszte- 

séaek, hazafias kötelességünknek
iiviieudni és

ismernök abban meg* 
mélyen tisztelt képviselőhöz nagybecsű 

• * ' ha úgy látnok, hogy

57; ' CT C

Budapest, Jueíus IS.
Mint egy legutóbbi távirati jelentésünk konsta­

tálta, a konferencia mégis lemarad erről a hónap­
ról, mert a hatalmak, ha az angol kormánynak az 
angoi-franczia egyezségről szőlő értesítését megkap 
ják, még eszmecserébe bocsátkoznak fölötte ec> 
mással. Az angol parlamentnek holnap lesz alkalma 
nyilatkozni az egyezség fölött, ha Gladstone be\áltja 
azt a minapi ígéretét, hogy az egyezséget meg a he 
folyamán előterjeszti. Igen kétes doiog azonban, 

h'jgv a parliament helvben hagyja-e ezt az eayezse 
get, bármennyire szépitgetik és igyekeznek is elet 
venni a kormánylapok azzal, hogy benne a ranczia 
kormány részéről nagy előzékenységet iáinak. A 
frantzia kabinetet — igy írnak az az óhajt s ve 
zérelte, hogy a Gladstone-kabinetet lehetőleg min­
den zavartól megmentse. A sajtó többi rt=ze azon 
ban Francziaországnak minden dicsért előzékeny­
sége mellett is megmarad a mellett, hogy Angim­

nak semmifele egyezség által sem szabad ínf-ggyun 
gitletnie Egyiptomban kivívott állását. A Trnes ezt 
Írja: .Azért küzdöttük volna ki a koronatol es az 
arisztokracziától szabadságainkat, hogy' egy "oi 
mányelnök az alkotmányos tradicziója "őpeny e^ ^ 
alatt olvan politikát űzzön, mely a nemzet uje en 
tett akaratával ellentétben áll? Nem törődve a párt 

kötelékekkel és a belreformok sorsával, a par ia-

fíveimét ez iieyben ki nem kérni, ha agy átnok, hogy 
az'elkerülhetlen szükség, a viszonyok kényszerűbe 
r»L-nvii azokat. Ámde épen ez latszik a viszonyok LüiaIo 
ismeretén alapuló eiős meggyőződésünk szerint legke- 
S fe,.forogna Mert el nem ismerhetjük sein azt, 
hoA azon törvényhatóságok, melyekbe magyarjaink atte- 
]epTté»e történt, t. i. Bits- es Csanadmcgyek, a makyai- 
s£t még inkább mlkülöznék, mint mi; sem pedig azt 
1 L” T'orontálmeeye területén nincsenek oly alkalmas Ä* I.Äs.unliia alapjául telket kereső népes-

nem lett volna, mint az 
x arra 
adatai 

s megye
511 437 lakosa közt 180,ODÚ, Csanádmegyében 109 011 
í 1-,A i.,:yt 75 000 magvav létezik és hogy ekként az el 
söben a magvaSg relativ, a másodéban absolut több- 

ben van ; minélfogva a magyarság uralma kufoi.ts 
li i^y t-1 e m b évé te lével annak is, hogy Bácsmegye területen 
nCM)kkal gyorsabban és intusmvebb módon mar>aro 
sodó 4 törvénvhatósági város van, - mindkét megyeben 
teljesen biztosítottnak tekinthető. Sut meg iwpe^és.u 
cüiüséf-e tekintésében, tehát pusztán gazdasági szem 
nrmihól i*-' Kedvezőbben áll mindkét törvény hatóig, 
nűnt Torontálmeyve, hol egy négyszög kilométerre csak 
rí m e^ik mig Bácsmegyében íjó, Csanadban ped.c o~.

Íokbófdnteímk1'^

kuzjsinevetö ^°lo^# Bogy in^oy^^ oly kerület ekf^melyek 
a LlUűi,en alkalmasak, s nemcsak a lénlénmeb 

1, Innern az° alkalmatlan helyre telepitelt gyűrgyeyoi

nak választatott a sz.-udvarhelyi kollégiumhoz _ 
mossi Endre ; alcondnoknak a ni.-vásárhelyi koliégium- 
hoz Illyés Kai oly : a n.-enyedi egyház fögondnokának 
id. Gáspár János, az igazg;.. tanács ügykezelését meg­
vizsgáló bizottságba Veres Ákos, Hegedűs István es 
haló Sándor, álgondnokuktiak a szilágyszolnoki ^ egy­
házmegyébe Kovács Mihály, Gencsl Sándor, tízik-

É.énk figyelemmel s érdeklődéssel fogadlak a serei mi 
bizottságink a mai ülés főtárgyát képező előterjesztését. 
Az egyetemes egyházi (zsina i) törvények tüzetesen felso­
rolják* a «fegyelmi eseteket», mégis az áll. igazgatótanács 
valami jelentéktelen konkrét eset alkalmából egy kör­
rendeletét bocsátott ki, melyben, a zsinati törvény hatá- 

j rozmánvaitól eltérő leg, elvileg kimondja, hogy a kik az 
: ig. tanács határozatait, vagy a határozatok hozatalára be­

folyó tagjai eljárását h.rlapi vagy más nyilvános utón 
I «kihívókig» megtámadják, azok fegyelmi kereset alá vet- 
; telnek. Ezen körrendeletét számos testület sérelmesnek 
í s nemcsak a szabadelvű protestáns egyh. törvényekbe, 
j hí nem az állampolgári jogokba is ütközőnek találta, sót 

az egyházügyi szabad sajtó korlá.lozásáiiak tekintette , 
föl folyamodásokat nyújtottak be tehát a közgyűléshez, s 
ezeknek tárgyalása került ma napirendre. Az ígazeafota- 
nács rendeletének pártolására egyedül Jenei Viktor 
jfray::. tanácsos vállalkozott, az igazg. tanács atyai, csa- 
láhiöi óvó kötelességeire hivatkozván, Szász Béla igazg. 
tanácsos ellenben készségesen belenyugodott a rendeletnek 
egyszerű megsemmisítésébe, az igazg. tanácsnak a nélkül is 
fen ál Iván a’ fegyelmi eseteket illetőleg a maga valódi 
jog és kötelesség köre. Nyomatékosan bírálták a körren­
delet törvénytelenségét s visszás következményeit Szí- 

■ ~ '* * ’ ' rx ’ inig váró l-erencz

sem
gos törvénybe ütköző rendelkezés 
függetlenségi pártot, mert az is kétségtelenül bizonyítja, ; 
hogy a kormánypárt érdekében még a törvén}tclenség, j 
hatalmi erőszakoskodás is megengedett eszközök, ha az 
itatás-etetés és vesztegetés nem használnak. A párt el- ; 
nöksétre azonnal távirati utón folyamodott a belüg}mi­
niszterhez a föispáni és szolgabirói omnipotenczia ellen. 
Egyáltalában nagy az elkeseredés, de ennek hatása alatt 
csak erősből és izmosodik a Sármezey Antal pártja. Ma­
mái- kezdik elcsukni a függetlenségi párthoz tartozó vá­
lasztókat ; természetesen ürügyet találnak, s igy dolgoz­
nak azon, hogy 14-ikén az ellenzéki polgárok ne szavaz­
hassanak jelöltjükre. i

e Háromszékmegyéből írják lapunknak e hó 10-iki 
kelettel: A választási harcz itt élére van alli'va, a kor­
mánypárt mindent elkövet, a mit csak leli eh legven az 
törvényes vagy törvénytelen. A megyének hét yala-zto- 
kerülete van, a melyek közül eddie v(.>it t- kői mán} pai ti,
.) (ü"'°'etlensi gi és egy ellenzéki, -űutt azoumui ni.is Ként 
fosnák állam a dolgok, ha Botsa József leiste;u moz- 
rr.-jLba is hozza elfősz hivatalés apparátusai. Lgeszlieu j 
véve egy biztos kerülete van itt a kormánynak s^ ez a 
sepsi-szentgvürgyi. De nem is < soda, msz oüt- \:>ías/.to 
között van 100'tisztviselő, kik szavazni fognak a kor- | 
mány jelöltjére. Eddigi képviselünk _ dr. Lsik> Kuinian 
volt a ki pünkösd másod napján be is számol». i\ kns- 
pán s kompániájává hatalmas _Császár Laliul jiolgai- 
mester elejtették s helyébe KeIcsicse? léptették tel, ki teg­
napelőtt tartotta programmbeszédül. De a polgi.i;ag Lsiki 
mellé sorakozott s most ké*t Kormánypárt^ ji'iölt van.
\ második kerület az ilyefaivi, hol szintén Bcksics a 
kormánvi árli jelölt kivel a függetlenségi Koncul .Mik­
lós áll szemben. Itt elkeseredett harcz lesz .v liarnla­
dik a kezdi kerület, hol a mérs. ellenzéki fuczar .Mi­
hály s a kormánvpárti br. Szentke reszt y he Ja államik 
esz villással szemben. LEz a megye legnagy< bl. kerülete, 
melyben daczára Gábor ifoter szolgubivó vi szueiesemen, 
Lázár Mihály megválasztatása bizonyosra vehető. A ne- 
ervedik kerület a kovásznál, hol Kovács Karol} nmrs. 
ellenzéki még tegnapelöttig ellenjelölt neikul aifott. 
Thury Gergely nem fogadta el a jeloltseget, u biztos 
bukásnak nem akart menni. _ lie Ive be irzuüui
naeyneliezen Kiülnie József ugyveuel lepleitek tel. 
Mindkét jelölt e hó 8-án tartotta prograinmbeszeael, i.c 
Ínig Kovács Károlyt a legnagyobb lelkeseoés k< szőrük s 
liagy tömeg, százakra menő választok fogadlak, aduig 
Kiülnie legfeljebb száz ember elölt beszéli, fogadásról 
c-ó cem voll. Az ötödik kerület Kézói-vásárhely var s, 
hol Ugrón Ákos és gr. Ráday Gedeon a jelöltek.

vidézen tartá be- 
ildöli- 

Var-
Laziban AlatiCü- 

_____ llak üd­
vözlő beszédeket, mire i enyvcssy Fűre ez m i: lU el 
beszédét. A lelkese lés nagy.

Komárom, jun. 12. (Az «hgyeieríés» ludósitój ;nak 
tavivafo.) A kom »romi kerület függetlenségi párti képvi. 
selöjelöllje: Madara Gábor ina tartotta meg prog- 
rammbeszédét nagyszámú választó \ oigárság elolt, mel} 
általános lelkesedéssel hallgatta a jelöli hatásos szónok­
latát. „ .... .

, A s5pü-szsnt-£• ycro;yi l.eridel l:o:m.myra::j; :ak 
e 'V ré-ze, mint lobi) uUhuról jelenteitek rag;mz.xo ük a 
volt képviselő Csíkij Kálmánhoz szembún bcksics 
Gusztávval. F Dirrel szemben a A - /-m k az- i u

mondván, Sepsi-SzL*(»yoigy»ni Levies a 
é

hol megtartotta Le-

az a hiv ér-

Ülliui .TI
li cidzic s

.... szerb- 
en feszit se 
beszédéből

houv Csikv lemondván, N. .
kormánypárt egyedüli jelöltje es négy dókái nemi mon­
dott le Beksics javáia az. in}vialvai kenne».' n............

ü Abradbáaya város volt ki*pvisv;uje Hegedűs >. n- 
üt.r tegnap < ikezelt nrud’nár'aia, 
számoló és program in beszédét.

Kolozsvár, jun. 12. (U. F.1 Ide
kezelt, hogy luczc Józsefei a nagyajtai \alaszlétkeiü- 
let függetlenségi párti kvpviselöjelülíjót Közép-Ajtáii 

h'ízáponal fogadtuk.
■ Kolozsvár, jun. 12. (O. L i JlJcross helyettes

])oÍ°ármester a korcsmái zárórák at ma kiauolt rendelettel 
ideiglenesen korlátolta.

Kubin. jun. 11. (U. E.,i 72 ’dzics kepvisei ne ö.t n a 
délelőtt vonult be Kubinha, hol csakis a 
civilek által fogadtatott. Bártj .nak 
daczára csekély volt a ve-zivette, 
u szabadelvű kormánypárthoz tartozása _egy..talab:m nem 
Hint ki, sut a kíséretében volt pancsovai ^zer»)eK_lagyi n 
is nemzetiségi jellegű beszédeket tarló Hak. LgyiKoi;«szerb 
testvéreit'» ü szela; iásra buzdít« tia, hó.-} uvek len en a 
győzelem, ha esetleg a kés elére kerülne is a do!« g.

Dönt, jun. 12. (A kormánypártiOrsz. Értesítő 
távirata.) A dévai kerület Lozsad nevű községében 
az értelmiség által vezetett 30 főnyi tömeg S:ath- 
uuivij György kormánypárti jelölt küldöttein«-k utjai 
állta és botokkal, kapákkal ütlegelni kezdte. Fél­
óráig tartott a bajsza, miközben egy ember feje be­
zúzatott s kettőn súlyos sérüléseket szenvedtek.
\ dóéi engedéssel kecsegtetnek, hivatal ok 01 ion la­
zítanak, mi nagy izgalmat kelt. Az eset az ügyész­
ségnek bejelentetett. Az ellenzék korlesei valóságos
ostrom alatt tartják Szathnánj községéit.

Jász&lsószentgycrgyröl iriák hipunki-ak e hu 
Miki kelettel: Pulonyl Búza a szolnoki voiaszt" keru.; L 
iiVgctienségi jelöltje ma tartotta meg pmgrammbeszeo .1 
közséeünkben : a fogadtatás nagysz-ru voii, nem _meséi­
kéit hanem őszinte; mar a jász vlányi hahirnal he».u- 
hatatlan kocsisor, számta!an.Kalaszfo Vjdgar varasozoü P ea 
, .L liacry szánni tagból aiakitolt b;muvrmm v-z-lvse mell -U 
vunulfa községbe, hol a piactéren összegyűlt nagy nep- 
tömeg rendkívüli lelkesedésbe es e!jenzes».e V.rt ki.
\ választó polgárság nevében az itteni biggetb n-egi part 

ie°vzöje üdvözölte s lelkérte progTaminbeszédének mve­
la ríásara. Bolonyi szűnni nem akar«» «‘ijen.esek «-s «úgy 
van» «iuaz» megjegyzések közt mondta el beszedet, _szel- 
lemeseiL illusztrálva a mai helyzetet. Az egysz i.ozseg 
lelkesült Inve Bolonyi nak; noha itt is megp:yn.a.Kozt:iL 
a B irczaislák, csapra vervén í- aku bort. de has not uu- 
lüttuk; a borát megitták öt pedig elhagytak.

- A kanosvári kerület független-ági pártjának kép­
viselőjelöltje a következő levelet mtéztc a választókerület 
véereliajlo bizottságának chiökeiicz : lul-b országos es 
Vidéki lap e hó 8-án megtartott programmbcszcuemre 
vonatkozólag áltiulósüásokat közölnek. A rövnl i».«, n,e >

1 a választástól elválaszt, nem engedi ezúttal rendesen 
nvilalkoznom, fen tartom magamnak a Jogot buwu b 

1 rektilikáczióhoz ; de pártom érdekében ken} Men víg}ok. 
i kijelenteni, hogy en tisztán a luggetlensegi part ^arixala- 
1 tus elvei mellett fogadtam el a kepvi-cíojcfol^'-g1- t e> 
1 ezen elveket is vallom. A men iviboii ezek kereten -uval

láciyi Gjula és Makkal Domokos, inig Varo b ere 11 ez 
a serei mi bizottságnak javaslatát, illetőleg a n.-enyedi 
kollégiumi elöljáróság föl folyamodásának azon kérelmet 
pártolta, hogy a közgyűlés a fegyelmi eseteket illetőleg, 
az igazgató “ tanács körrendeletétől teljesen eltekintve, 
kizárólag a zsinati törvényt nyilvánítsa érvén}esnek. 
Többek hozzászólása után ez utóbbi javaslat mondatott 
ki határozatul, s ezzel az épen nem jelentéktelen se­
rei mi ügv eléggé sima megoldáshoz jutott. ,

Más kisebb jelentőségű sével mi ügyek és indítványok 
s házi ügvckel tárgyaló bizottsági jelentések elintézése 
után az ülésszak érdemleges része véget ért.

Ugrón Ákos legalább három annyi szavazata kap, mmt 
ellenfele. A hatodik kerület Bereczk varos, melynek 
képviselője Lyka Döme mérs. ellenzéki lesz. Van ugyan 
ellenjelölt je, de ez csak piscus mascuius, nehogy eg\- 
hangu választás legyen, ez pedig Uinta dános városi 
jegyző. A legnagyobb harcz a hetedik, az erűővnieru ke­
rületben lesz. Itt Incze József függetlenségi és Aatnu- 
rcczky Gyula kormánypárti állanak egymással szemben.
Mindkettőnek igen hatalmas pártja van.

Baranya, ni egye dárdai kerületében, mint lapunk­
nak Írják, Szilii László_ mérsékelt ellenzéki ellenél en 
az antiszemiták Szendrei Uerzson szekeshihérvari ügy­
védet léptették fel. — d sásdi kerületben igen kétséges 
a helyzet. Siskovits Tamás mérsékelt cnunzeki ellen 
Szitái' Dénes antiszemita jelölt, óriási propagandát csi­
nált. E hó 9-én Mágocson nagy verekedés is volt. A ke­
délyek igen izgatottak,

* Aranyos, jun. 12. (Az «Egyetértés» tudósitójár.ak 
távirata.) A csuluközi nemesócsai választókerületnek füg­
getlenségi képviselőjelöltje Madarász Jenő megkezute 
körútját Mocsári) Lajos kíséretében. Mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadtatott s most a párt ugye igen jot all.

* Keszthelyről a függetlenségi párti inger Alajos 
mérsékelt ellenzéki ellenjelüiijvnek A edeezky Jenőnek 
aláírásával ma délután _ a következő siirgonyl kaptuk:
«Miután sokak exisztencziája függ a szavazástól, a jc-uh- 
séglöl visszalépek. J\ ecleczk \{ Jenő.» Y^r ]ssí-. jun. 10. T. szív leltei Vsik Uyu.a in. k., u ng-

j=; A borosjenöi kerületnek ez idő szerint csak egy «,(.tfonségi párt képviselőjelöltje^ 
jelöltje van, a kormánvpárti Balázs Máté. A román ellen- * grass cm egyéb öl írják iapuiiKmu; : .«ug ország-
zéki jelölt: Lázár György visszalépett, mert kénytelen - • " ........
volt visszalépni azzal az eroszakoskuünssni szemben, xi 
melyet a borosjenöi szoigabiró Gzáián Antal elkövetett.
Czárán szolgabíró Lázár jelöltnek programmbeszéd un t- 
hatása iránt telt bejelentésére olyan végzést hozott, mely 
újabb remeke azon okmányoknak, - hja az -kilóid 
melyek Aradmegyében hivatalos szám alatt kiadatnám A 
páratlan végzést itt| adjuk:
1910

etfves kérdésekben is nyilatkoztain, azt szyi inteni .1 ía -y 
zet* tette szükségessé, s azok magámiézelem;, melyvk csuk 
akkor lennének megvitatiiatuk, ha azoklmz eg)ik \a y

m,
«. zó lag

értesítése határozottal^

.gosan hozzászoknia. i-:ue.- 
I r. grainmlicszédem:e vonat-

másik országos párt tárgy 11 
hüiiy a lapok közléséi _

túlzottal', de a helybeli «Soniug}» cz.iim lap 
'!•>" rosszakaratú köziemen^. Kanos­

ban és 
a telepítésre
tek, }l;t.ncrífl .<^ Up.“elegen*de* telephelyet nyújtanak. Hi- 
csangokre^ megye székhelyének t^zom-

u n. Katmcza, Muzslya- es Bánteleki 
továbbá á .Dávidházi. és a ti'ülvészi «sziget- 

Boldurrétre, a «Pakaczi és Szilassi
puszta ki a, 
területekre,

vall: ózunk 
szedságában 
földekre; t<
nn«tfkn további a «Biüszcgi» ’ praediumokra mint oly 
puszfok ‘, . .ét telepítésre mind alkalmasak és a
^“Ääg^ m kii pénzügyminisztérium álul úgyis 
nf r< száuvák Az elősoroltakat nem panaszkep ki- 
clilü.as.f ríh “ . rí t,Armem,vire fájlaljuk vesztesé-

rekrirninácziokba bocsátkozni annál kevésbbévántuk felhozni, mert
apu-kel. rekrimináczióL— _ „ , .
szándékunk, mert meg vagyunk győződve, hogy oz

zándékosan okoztattak. De kotelesseßunknek tar- 
múltban történtek részletes felsorolásával ra-nem s

tettüku:tl^ l haha mely az eddigi telepítési politika helytelen Ä iÄoffidt és szükebb hazánkat ugyszölván 
«kfohiniAhíin támadta meg; — es ezt annál inkábblétalapjában támadta meg, 
mert tudomásunk van arról, hogy az eddit
many még ma is uralkodó; százakra rúgván mé;

követelt 
azon

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.
Levelezőinket s lapunk barátait kérjük szívesked­

jenek a választások eredményéről lapunkat távirati­
lag értesíteni. A megyei székhelyen lévőket kérjük, 
hogy a tudomásukra jutó szomszéd kerületbeli vá­
lasztásokról is méltóztassanak sürgönyozni. Levele­
zőinket különösen kérjük, szíveskedjenek a győztes 
s legyőzött jelölt nevét, pártállását s a szavazás 
számszerinti eredményét pontosan tudatni.

% Körmend, junius 12. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A körmendi kerület függetlenségi pártjá­
nak jelöltje: Szecsody Kálmán körútját eddigelé itt pá­
ratlan lelkesedés mellett tartja a kerületben. Minden 
községben, a hol megfordult, őszinte rokon szem vei és 
nagy ovácziókkal fogadták. Ispánkon, Nagy-Rákoson ha­
tásos beszédeket mondott, de különösen Öriszent-Pétc- 
ren részesítették a jelöltet fényes ovációkban. Itt pro 
grammbeszédét 3500 ember hallgatta, köztük 1600 vá­
lasztó, kik riadó éljenekkcl fogadták. Körmend város a 
kivonulást soha nem tapasztalt pompával rendezte, s a 
szeretett jelöltet virágőzönnel árasztotta el; 86 kocsi kí­
sérte a jelöltet. Naponként megújuló tüntetésekkel fo-

1884.
Végzés. Lázár György

Bjenui jár. foszforétól, 
ügyvéd országgyűlési képviselö-

zándékoltjelőlf uniak az általa e járás területén tartam szándékolt 
programmbeszéd tárgyúban kelt bejelentvén}u iol.Maii 
értesitteli i, hogy tekintettel arra, miként a vala.-z uke­
rület ben «román nemzetiségi ellenzéki part» yag> pari- 
töredék eayátalán nem létezik s lmgy tudomásom sze­
rint a választóközönség részéről a jclu tscg elfogadásává 
lel sem szólittatott; tekintve továbbá, hogy a Invaiali es 
rendőri kuzegek csekély száma, ezek masok.alu cliuglalt- 

" de másrészről ezek allasaval meg

szcile a legnagyubi- élénkség uralkodik a valaszlasuk 
körül, inig' mindenütt a legelkeseredeitebb bar ez n:}.v 
s helve,ikmt kövek és toj-.sok is szereidéinek, ,addig 
Brass'ó,negye csendben van s nem gondol mnidu.z.-l. 
U-ak a leeulóbbí 1,aj,okban mozdultak meg az irámaüo 
körök. F."hó 8 án tartották Zug Adolf s dr. Gusbau 
képviselők hesAunol lkat; mely alkalommal a m-gye 

Lm, községe képviselve volt, hogy a választások iránt 
sak. Brassó városnak két kerülete 

...... ..................................... . .... .. ................lé.van,

sága meg sem engedi, igénylővelsem egyeztethető, hogy egy képviselőséget 
kör- vagy vándorúiul tegyen és végre, mert azon hel}i- 
ség mely a programmbeszéd tartásául megjelöltetett, 
mivel egy községben több korcsma is van, nagyon tag 

-fogalmat nyújt és esetleg félremagyarázást és a nyert en­
gedély határának túllépését is eieilmenyezhetne, bai a 
programmbeszéd megtartását cnge_dél;,ezem, azt kosé - 
kezo időben és helyeken rendelem (!.) megtailani. 
Ú m • 1 -szőr: F. hó 8-ikán d. e. 11 órakor Boro. Je­
nőben a zöldkerti helyiség_ nagytermében. 2-szor : I'Olyo 
hó
bérlő 
e.
méhen. Borosjenön

Szerint Czárán szoigabiró, a kinek az egész válasz­
tási mozgalomba egyéb beleavatkozása ninc.eii, azaz nem 
volna, mint tudomásul Venni, hogy ez és ez a leiéit itt

minden
megállapodásra jussaim
van egyikben fellep Zay Adolf, a más kiian a v.sszme- 
pett* Giisbcth helyébe 1 Outsell M. nvpkuüö s naptár- 
szerkesztő, a kiket egyhangúlag választanak meg. Ha­
sonló <ép két kerülete vau a m gyének B; az egyik a 
vidombaki, melynek jelöltje az eddigi szász kvpvnclo 
imrich ev. lelkész, — ki ellenjelölt neikul lesz megvá­
lasztva, a második a hermán vi kerület, melynek jelei tje 
dr. Kaiser eddigi szász képviselő. Itt a koran.ny kisur- 
lelet tesz gr. Keines Yinczével, csakhogy biztos bu- 
ká?ra. A gróf a napokban le is j •, hogy programmot 
mondjon. Á kormány itt pakiátni aKarl az okihokNal, de 
e közben kimondotta a szebeni gyűlés a szigorú passzi­
vitást. itt teliül szintén a szászok Esznek győztesek és 
ig\ a menye ismét négy szász Képviselőt ni d az uj ország- 
gyűlésbe.

;; Nyiragsíiáza, jun. 12. (Az «•Egyetértés» tudós.tó- 
jámL távirata.) A nyírbátori kerület függetlenségi pártja 
ma tartott értekezletében Gergely))) pécsi tekintélyes 
és népszerű földbirtokost léptette fel Mandel Bál kor. 
mánvpárti jelűit ellen. A púit jj kilátásokkal megy a 
•választás elé.

Más forrásból ma a következőket távívják Gpum.mk 
Nvirbátorból; Kerületünkben eddig nem tapaszt a a vá­
lasztási mozgalom loiy~ egy hét óta Mandel^ 1 al kor­
mán vpárti ellen. A függetlenségi part óriási eicht te)leli 
ki é- a küzdelem erős volt úgy a központban mint a 
községekben. Miután Pocherer József a jelöltséget el
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ieghe« sülte iw» 
Lajosért. Gnási 
reszt ii;v_y termében

Ssem foganta. a független-régi párt Gergeiyp 1 vremz-'t 
. ii't-Me" lél i s midőn ez mérsékelt ellenzékinek \allotla 
, a‘_'át danán a az egxes lelkészek ált:» kilátásba helyezet 
sikernek, a jelöltségtől visszalépett Most a ngget ensvgi 

11:fiis ,elültet keres és az egyhangú vahsztu» mér­
őállására tülekszenek.

Arad. június 12. <Az «Fgyeivríés» tudósítójának tav-
x - _j, t!, nségi párt ma nagy értekezletet tartott,
n.vgvtvyülwg délután :: órakor Remedy Károlyné 

|vt • > \! .tahié átadtak képviseld jelül tünknek a selyem
.. j.'.-h,: az aradi i.ök készilellek. Reicher Ferencz
ömul- í makor i.yiMla meg a pártértckczlctet s a város 

u. polgáraiból deputficziöt küldött Midéin 
" közönség volt mir akkor a Fehér ke- 

\ karzat is szorongásig megtelt a 
leemeliusabb hülgvküzöméggel. Müller Károly ügyvéd 
hatásos, leikesito beszéde közben megérkezett Mülek. 
kitörő frenetikus éljenzés fogadta, midőn a terembe !<*- 
. .. \ karzatról rózsákat szórtak a hölgyek, mikor a
,,„k zá>zh"ával megérkezett a küldöttség. J le ich er | art- 

üdvözlése után Mülek egy óráig tartó részletes 
]•:egrammbeszédet mondott. Rendkívüli hatással ezálolta 
í\ilk 1 i '/.édét : a nemzetiségi és felekezeti kérdést jog- 

apján fejtegetve, nagy lelkesedést keltett, 
a a nők kitüntetését megköszönve , a zászlóra 

esk'hiött . mit határtalan tetszéssel log aduit a ku- 
K ál mán a párt nevében köszönte 

mire aztán perezekig éljeneztek 
Sümegi buzdította a választókat, 

i néitúsá gga i, ny ugoiltau k űzd j i • nek, 
előtt G kimutassuk, hogy zászlónk 

:, -jizvos lehet, d.- széna}es soha. A szombati választás 
t-é- Ymgy bizalommal nézünk. Pártunk nagy többséggel 
rendelkezik.

Nagyvárad város íiiggeilen-é-n párljanaK jól öl tje, 
inban Kaiúzs, mint lapunknak tavirjak, ma déhdutt tai- 

• ;a ;:!v^ jToaranmibeszédét a ftkete-sa sbaii, hol 
...-v számm.d voltak |eleu a választok.' óban ber-zédél a 
aaligatósá- nagy lelkesedéssel íugidta.

' A szegedi p -lgármester egy rendelnie megtiltja a 
‘üagetieiiM:gi Herinan-pártiaknak az ors/au eziliterének 
,. \v: v .kv való használliatását. k. rendeletre azonban 

ir.esiéielt Pulezner .lenó fimgetleitsvgi pártvezér, ki egy 
átiratban tudtára adta a polgármesternek, bogy a füg­
getlenjei part luvei se nem gyári, se nem ipari, se nem 
eladó amezikkek. Pedig a törvény világos szövege csu­
pán ezeken tiltja a « zimer ha-zná!atál.

Szeged, urn. Id. O. le. Herczegh Mihály tegnap 
r‘a}s -vái ' n, ma Szatymázon Zsotér tanyáján és azu- 

:x Hekuson mondta el programié beszédét. A beszéd 
200 teritékü - s-vacsora volt, s melyen számos 

Y,,,[ p ü_etlenségi x;Viasztó i- ve‘í részt, kik átjöttek a 
-zih ideivfi pár; zászlója alá «V?? szerk.1 A 31.i koma w- 

-wl, méhen >zámo~ felküszönlö mondatott, a jelöl- 
: -/ei o-zo melle!“ kísérték haza.

A mindszenti vérontáshoz. A tegnap cmt»• Szc- 
tiédre ér Kezel l gőzhajón, négy zsaiidár kísérete alatt, 
7 V, i K uixní iToztak Sz-'uedrv a mindszenti zavargás

buzditá kitartásra a jelenvoltakat. Végül még a part 
j jegyzője Kova eh Elek fejtegette a szabadság, egyenlő­

ség, testvériség magasztos elveit és birálgatta a kormány 
j politikáját. — 4 párt hívei holnap reggel 7 órakor a 

Mái ia-Terézia téren gyűlnek össze és onnan vonulnak a 
választás színhelyére. Bejárat usz-uteza 27. szám lelöl.

• Választói Igazolvány nélkül is szavazhatnak 
; mindazok, a kik neve a választóknak ez évre érvényes 
; névjegyzékében benfoglaltatik.

A függetlenségi párt képviselőjelöltjeinek la­
punkban közlőit névsorát a következükkel pótolhatjuk: 
A nyírbátori kerületben Gergely fy földbirtokost, Pápán 
pedig Láng Lajos ellenében dr. Schulhoj Géza buda- 

: pesti ügyvédet léptették föl. Ezzel a függetlenségi párt 
jelöltjeinek száma 1 S2-re növekedett, a mérsékelt ellen­
zék 122 jelölttel megy a választási harezba, a kormány 

: párt pedig 347 jelölttel. A feloszlatott képviselöházban a 
Nemzet egy számitása szerint 229 szakiadéivü párti, 68 
mérsékelt ellenzéki, 8G függetlenségi, 14 nemzetiségi, 
11 pártonkiviili s ő antiszemita képviselő ült.

i--.'--. Sümegi 
ív. w a nuk ajándékát, 
Arad hikes hölgyeit, 
hogy önérzetesen, 
hcLrv ellcnleivink

•uCj,-i ív-z :i; köztük. í paraszt, 2 mesterlegényformait-LíeSi i koz 
■ !t. — Mint, : — .inni a halóval lötL utasuk beszélik, kívülük még 1 
•gx"yenen vannak befogva. Lehet, hogy ez a szám túl- j 

■ v ;i vizsgálat nagy mérveket óit, azt gyanít- |
• az a kö . az eddig Mindszenten volt j

: Ignáez kir. alügyészt Schmidt Imre kjr. al- | 
.állottá föl a vizsgálatnál való közreműködésben, j

Az orosházai függetlenségi párt jelöltjével, dr.
:v Elekkel szemben az antiszemita Veres József, j 

í L jság Írja, nem fogadta •*! a jelölt- j

Zalaegerszegen, hoi a választok p.irtkülünbség

(
xV'Z V,

A holnapi választások.
A holnapi, első kép viselő választási napon 194 ke­

rületben lesz választás, még pedig 90 megyének 
1L7 választ ( »kerületében és 1V» város 27 választóke­
rületében. K választókerületekben ellenjelöltei; nél- 

i kiil állanak :
I. I 'árosokban: Ahrudhányán : Hegedűs Sándor kp. 

Erzsébetvárosban : Dániel Márton kp. Budapest 1. kerii-
I leiében: Panier Tivadar kp. Budapest II. kér.: Darányi 

Ignác/, kp. Biniapest 111. kér. : Ország:h Sándor kp. Bu­
dapest V. kér.: \Vahrmann Mór kp. Esztergomban : Hó­
ra n^zky Nándor me. Gyulafehérváron : Lukács Béla kp. 
Miskolc/ I. kér. : Horváth Lajos kp. Ljvidéken : Bénáé 

j Imre kp.
II. Megyékben, Fib unj-Tornám egy éh en : A gar- 

bócz-bomiám i kerületben Bakovszky György kp. A gönezi 
kor. : Szathmárv Mikifi-s kp. A nagvidai kér.: Bárczay 
Ödön kp. A szikszói kér. : Péchv Tamás kp.

, Alsó-Eehérmegyében: az alvinczi kerületben : Zeyk 
Dániel kp. .

1 .-Inamegyében: Alsü-kubin: Kubinyi Árpád kp. 
Bobró: Portibszky .lenó kp.

Bácsmegyében : Kulpin: Dimitrievics Milos kp. Tó­
városivá: Gromon Dezső kp.

Barani/amegyében : Mohács: Deutsch Lipót rne. 
Szt-Lőrinez: Jeszenszky Ferenc/ fp.

Bihanncgyébeii: Gsékc: Komán Sándor kp. Élesd : 
Szláv y Olivér kp. Ten ke : Lipovniczky Sándor kp. Nagy- 
S/a lont a : Lukács Gyula lp.

Fejérni egyében : Csák vár: Régi György kp. 
Uümórmegytben : .lolsva: Hárnos László kp. Kövi: 

Szentiványi Árpád m.e. Rimaszombat: Fáy László kp. 
Rozsnyó : Andrássy Manó kp.

Huny ad megyében: Hátszeg : Mara Lórin ez kp. 
Yn jda-l kutyád: Pogány Károly kp.

Aógr óul megy ében: Xógrád : Huszár István m.e. 
Szirák : Plachy Tamás kp.

. \ ifit ram egyében : Érsekújváron Kapisztúezy Ferencz 
i kp. Vágujhelyen Pongrác/ Adolf m.e. Zsámbokréton 

Zsámboki éthy József kp.
Pozsony megyében : Stomfa-Malaczka Rossi val Ist­

ván kp.
Sárosm egyében : Bárt fa: Bornemisza Ádárn kp. 

Eperjes : Berzevirzy Albert kp. Héthárs : Lesskó István 
m.e. Kis-Szeben: Ilodossy Imre m.e. Zboró: Keczer 
Miklós m.e.

Sopronul egyében : Csorna: Tóth Antal fp.
Szabótrsviegyében : Kis-Yárda: Farkas Balázs fp. 

Nagy-Káiló: Káliay János fp.
Szatniármegyében : Fehér-Gyarmat: Izsaák Dezső 

fp. Máté-Szál ka : P erényi Péter báró kp.
Szolnok-Dobokainegyében : Bethlen : Bethlen Ödön

e ptett« fel, az antisz'-mitak i< mozgalmat
program-

.VpVI-CiOj«
üdítőt lak, v- Tamássy Józsefet antiszemita .

i.-ilépteiték. Zalaegerszeg város képviselőtestülete j-,- 
...k i.Uia. a megindított anti^zemitikus mozgalom
Ben föllépjen a e végből tegnap i épes rendkívüli köz­

ié ; melvi.ek jegy/«'könyvi kivonata igy hang­
üt vr-t mcunyitván. előterjeszti, mi- 
liépvi^elóválasztá-i ügyben a leg­

al. 1 napokban oh nem várt fordulat merült le1, 
.elvi. k i ,.h .. kötelességének ismerte a képviselő tes- 

r*-i.dk;víiii ü!«fsiv összehívni, hogy a netalán 
mutatkozó intézkedéseket megtehesse.

: Yárosbiio ur az 
•nnt a kerületbeli

;K>oaesii*'i\
le \

ise

a

t.

P)

ikíil Farkas Dávidot a kerület volt függetlenségi párti i gróf kp. Nagy-lklud: Bán ily Dániel báró kp. Nagy-Honda
Simó La jos kp.

Torda-.Irányosmegyében: Felvincz: Gál Jenő kp. 
Törd a : Fercmzy Miklós í|>.

Ugocsamegyében : Nagy-Szöllös : Teleszky István kp. 
Pugin egyében: Szob rá néz: Toincsányi László m.e. 

Ingvar: Török József gróf kp.
Ezek szerint a választás első napján ellenjelölt 

nélkül áll 7 függetlenségi párti, 9 mérsékelt ellen­
zéki és 40 kormánypárti.

A különböző pártok holnapi küzdelmét a követ­
kező számok mutatják: függetlenségi kormánypár­
tival szemben áll 50, függetlenségi mérsékelt ellen­
zékivel szemben S, kormánypárti mérsékelt ellenzé­
kivel szemben 2x 10 kerületben kettőnél több jelölt 
van. A 194-ból hátralevő kerületekben különböző 
pártállása jelöltek antiszemiták , nemzetiségiek , 
pártonkivüliek küzdenek függetlenségiekkel, mérsé­
kelt ellenzékiekkel s kormánypártiakkal.

Az antiszemiták töhaderejöket holnap viszik a 
harezba: Pozsonyban, Szabolcsban,Tolnában, Vesz­
prémben. Holnap kerül szavazás alá Őnody Hajdu- 
Nánáson Hsanády ellenében, Ráth Ferencz Szemp- 
rzen Du ka ellenében, Csatár Somlővásárhelyen 
Hegedűs Károly ellenében s az uj antiszemita jelöl­
tek közül Bary József Tiszaiükön, Szalav Károly Tá­
pén, Margittal Gyula Hajdúböszörményben, An- 
dreánszky Pinczehelven.

Általánosabb érdekű választások lesznek holnap: 
Misbőlr:on liol Mezei Ernő áll szemben Vadnay Ká­
rolyival, Fagyva radon a Tisza Kálmán egyedüli ke­
rületében, hol a függetlenségi párt legalább az egy­
hangú megválasztás dicsőségétől fősz ttja meg a kor­
mány-elnököt, Debreczenben a hol a függetlenségi 
párt megkísérli visszahódítani hat év előtt oly nagy 
diadallal, Tisza megbuktatásával megnyert, de há­
rom év előtt elvesztett kerületeit, Szarvason hol 
Móricz Pál, a múlt választások alkalmával mindig 
csak egy néhány szavazattal tudott győzedelmes­
kedni s a hol most is nagy harcz folyik. A mi a me­
gyéket illeti nagy küzdelem lesz Tisza Kálmán 
Bihanuegyejelen, a hol a függetlenségi párt élénk 
tevékenységet fejt ki a kormánypárt nagy erőfeszí­
tésével szemben, Arad meg gében, a melynek válasz- 
iá-i kilátásait a hivatalos közegek erőszakoskodá­
sai daczára is jellemzik egyik aradi ellenzéki 
lapnak ily hangú sorai: «Temetés lesz holnap A rad­
io egy ében. Két halolt felett fogják kongatni a halál- 
harangot. A Tisza-politika és a Tabajdi-uralom le­
lett«. Holnap választ nemcsak Tabajdy, hanem 
Majtényi vármegyéje: Hont is,a kormánypárt s mér­
sékelt ellenzék elkeseredett küzdelmeinek e sokat 
emlegetett színhelye.

/-jivi.-r< !>'te-tület mindenek elült helyeslését 
miivé mPa bíró urunk »n gondoskodása 
lennel ült a,-r >.szt<; körülmények folytán a 
;civic-1 összehívta, »’•> e képen alkalmat 

i képviselőtestület saját, úgy az ál- 
várusi lakosa gnuk érzelmeit kifejezhesse.

. : 1 e-xi agukig kijelenti, iniszeiint a szcni- 
_yéi•<-1 városunk kebelében megjelent három 

• : támasztott anti.-zemitikus mozg .lom niegin-
■ üiiiis, annak egye.-leg «•- testületileg el-

- minden egyes polgártársát komolyan, és a 
\ : «• i;u veliiM'zietoleg felhívja, mult év-
ki:i■ ■ Ik .li.d megiii'ütutt «'s szított hasonló

, ./_;• I :. köx I kezes"I! is szem előtt
■ 1 i n| Ki'érledt'ni rvszv«;tvli«^l tartóz­

ni I a rta ml« j |»n eramm nyilvánításon meg 
7i népet szí-um felügyelet alatt otthon

; í-i e kitűzött képxi-elovála'-ztá-uii pedig 
i..:i1 'Zavazu polgára kellő illőben ti.eg- 
Jfarkas havid urnák mint kerüleliinkhén 

: ö ;ár:i\a. at összes választói altat a súrlódások 
‘ ivkmt' tel.* 1. egyhangúlag felállít ott érdemdiis 

: f .v -fii i-.-e: du megválasztatásán k őzre mii köd- 
p ;t nui.i elégg1’- káiiioztatható, e- kerületünk 

í.h termetén kívül keletkezett veszélyes mozga- 
.'dián ndu cii'o tását elősegítse. A képvi- 

, « zen . ai.ii ozata a t. nu gveiiatósággal kill-
. hal közöitemi rendeltetik, egyszersmind oda 

.k ko. !-•>:•,. hogy a v.uusi elöljáróságnak és 
g;,;ik a rend fen tartására irányult egész készsé- 
iü.-g eí.at" Vünk felajánlja. Kml. Idősb Czinder 

... . \ ói /.köti'ly László m. k. v. jegyző.
_-íi .-\ .z-uluttság uralkodik: e lio 11-én 

• . ; éj kőzett vár«oÍM, hogy az antiszemita párt- 
:;rdete‘; évi,lé-e aSkalmából a rendet fen-

Gyergyó-Szt.-Drliklósrói annak kijelentésére kéri 
; inunkat I)> branszky 1'- tér, hogy a gyergyó-szení- 
iu‘>. .... varga--.-k alkalmából a lapokban neki tulaj lo- 

; ;i- k vaa üm- igon alapulnak, s a bírói vizsga- |
: v: 1 --kára 1- .deríti a valódi izgatok kilétét.

Budapest belvárosi j'üggellen ségi hegré- 
, , ay ! "-gél ú luxok:/ « lőtt a Török császárban 

- ( I:!i :i iiahü a vála.sztás színhelyére, 
hetedik kerületi Eötvös párt ma délután «T- 

tartó!.. A inai eriekv/h-: a holnapi döntő nap j 
, -.:iá•*viiiidv viái sz«-:i!«-íve. kiosztattak a jelv*-nyék,
_v da]-i iat"lta 150-1 1 izott-ag egy os tagjainak teendője.
F1 i a,: a.,z} irzé-kirgás Volt a párt irodájába,

v. :,vs biz«- .~,ig v i isa-Os o-t mu ii.- k volt kitéve a 
t .. a. '•lei.'kt-zo tagjai állal. Hét óra tájban a gyii- 

. bi. ‘ . a ii.'ívílk kerületi liiggetlvnségi párt érte- \
kdére illeni.

-rl.

A

frseedle a iaünnpi i.ap lontossagát, pXvly dön- 
:«•! = . k-.g a Sei-tr, hegy a keteilik kendet választó pol- 
... a. a s, .diaiieívá !: daüas zászlóját lobogott jak-e vagy 

••a . Hivatkozott a rí a, hogy nemcsak a főváros, sem a 
zu, na: i-in a művelt Europa fiigge zti szemeit e vá- 

i i-z oh«TÜle;r«*. Figyeinieztcti a polgárokat, hogy éljenek 
v.du-zloi ogositványukkal, mert bár kétségtelennek taitja 
. g-ozelmvt. óhaj fi azt, hogy győzzön a párt dicsőség­
gé!. 1 i a v;íiaszíokat tovahha a mélióságos, komoly ma- 
•-ata-1 Isra. a iegsz- bh p dgári jog nyugodt higgadt gya- 
;x<-: iá'ilra. Ik jelenti ezután, hogy a rendőrség nem en- 
•-•« ; « i:.’'g, hogy .1 függetlenségi párt —- a mint ez ter- 
v*zt«7Íe!! — a in pkei i b«: gyülekezzék össze és innen in- 
■i;: i a váihisz!;is színhelyéiv. ennélfogva a párt a Ká- 
: üy-küiut: . n. sz< g« <li kávé ház elölt gyűlik össze és 
az EolV'ás pánttal együtt indul. Kéri a polgárukat, hogy 
i-lemenck im-g tömegesen, hogy már a menet legyen 
11::j■uzáui';. Sz >kdt ezután i rontm Antal. Éles kritika alá 
\eu- az etlvnp..rt legnlóbi» kibocsátott proklanuiezióját, 
kirí,utalta, h gy e part még csak távolról sem akarja 
n-mozditaui az iparos é> ke rés k e/l o osztály érdekeit, 

'üi -i hely«-' lesekkel nvgszakilőtt Ixeszédében népszerűén 
:. jf« gette a vám és kereskedelmi ügyeket. Az értekezlet 
i. tvös Károly viharos éltetése közt oszlott el.

A főváros VI. kerület Testciies-pártja ma tartotta 
idoko íiiését. l-.z alkalouimai bejelentették, hogy har- 
mir« zá lencz olyan hivatali.vk csatlakozott, a párthoz, kik

kezű választásokra. A kormány intenczióira hallgató 
közp. választrn. ezért tűzték ki holnapra oly töinege- 
sen a biztos kormánypárti kerületekben a válasz­
tást. Ez az előrelátható eredmény ne csüggcszsze el 
az ellenzéket. Nem az a kérdés, hogy a holnap sza­
vazó 194 kerület közül a többség kormánypárt it 
választ-e, hanem az, hogy e többség mily nagy. A 
választópolgárok hazaílságától, lelkiismeretességé­
től függ, hogy ez mennél kisebb legyen.

Választási naptár.
Junius 13-án 104 választókerületben ^választanak és 

pedig : a megvék közül: Ahauj-Torna (7 választó kerü­
lettel), Alsó-Fehér (4), Arad (7), Árva (2), Bács-bod- 
rog (11), Baranya (7). Bars (l>.i, Bihar (12), Borsod (b), 
Csongrád (2), Fehér (ű), Gümür és Kishont (üt, l)n.|du 
(.*»), Háromszék (4), Hont (9), llunyad (ü), _ Lipjo '.-), 
Nográd (0), Nyitni (11), Pozsony i$), Sáros (ü),_ Sopron 
(Ü.t, Szabolcs (19), Szatmár (S), Szolnok-Doboka (•»>, l olna 
(Ü), Torda-Arany os (19), Ugocsa (2i, l. ng (**■). ' 
prékm (0), összesen 90 megye H*»7 választó kerületté]. 
Városok: Abrudbánya (11, Budapest (0), Debreczen
(9) , Erzsébetváros (1;,* Esztergom (1). Gyula-Fehervar 
(lj, H.-Böszörmény (lj, Komárom (1), Körmöcz (H, 
Miskolc/. (2), Nagyvárad (11. Pancsova a választó kerü­
lettel együtt (1), Sepsi-Szent-György (1), Szarvas 11), Lj- 
vidék (lj, üsszesmi 1G város 27 választó kerülettel.

JunluB 14-ón mindössze 78 választók őrületben válasz­
tanak és pedig a megyék közül : Csanád 121, Heves 
(öt, Kis-Kükiillö (2), Komárom (4), Somogy (8), l eines 
(0), Toroi ital (a pan csóvái választókerület kiv«*televel)
(10) , Yas (10), Zala (9), Zólyom (9), összesen 10 megye 
G2 választókerülettel. — Városok: Arad (1), Beszter­
ező hánya (1), Brassó (2), Csongrád (1). Fiume (1), Gyula
(1) , Jászberény (1), Makó (1), N.-Kikinda (1), Papa (lj, 
Szám os újvár (1), Nagy-Szeheu (2), Szék (lj, 1 eines var 
(1 j, összesen 14 város 1G választókerülettel.

Jnnius 15-én mindössze 91 vá 1 asztókeridelhen válasz­
tanak és pedig a megyék közül: Brassó (2i, Esztergom
(2) , Pest-Pilis-Soll-Kiskun (11), Szeben (4), L dvarhely 
(9), összesen Ö megye 22 választókerülettel. I aro- 
sok: Czegléd (lj, Eger (1), Nyíregyháza (D, Oláh falu 
(lj, Szatmár-Xémeti (1), Székely-Gdvarhely (lj, Székes- 
fehérvár (1), Yersecz (1), Zombor (lj, össze en 9 város 
ugyanannyi választókerülettel.

Junius 16-án mindössze G2 választókerületben vá-

sen 12 mesi've .">4 választókerülettel.—1 aívso/c : l.»aja 
(lt, Békés (I), B.-Csaba (1), Gyór(l), Kassa (lj, Selmecz 
(11, Szeged (2j, összesen 7 város 8 választókerülettel.

Junius 17-ón mindössze 14 választókerület választ, 
«'s pedig ci megyék fcküzül; Csik (4), Maros-d orda lőj, 
összesen 2 megye 9 választókerülettel, f árosok: Gyön­
gyös (1), Kézdi-Vásárhely í 11, Kolozsvár (2), Nagy-Körös 
(l j, összesen 4 város ö választókerülettel.

Junius 18-án mindössze 20 választókerület választ, 
és pedis : a megyék közül: Besztereze-Naszód (2», 
Nagy-Kükül 16 (4».' Szepes (G), összesen 9 megye 12 vá­
lasztókerülettel.— Vcívosok : Félegyháza (1), Halas (1), 
H.-M.-Vásárhely 11), Kecskemét (lj, Nagy-Becs kerek 
(lj, Pozsony (2), összesen G város i választókerülettel.

Junius 19-én összesen 4 választókerület választ, és 
pedig a városok közül: Sopron (1), Szabadka (2), \ iz- 
akna (1), összesen 9 város 4 vál. kerülettel.

Junius 21-én összesen 9 választókerület választ, és 
pedig a városok közül: Maros-Vásárhely (2), Zenta (lj, 
összesen 2 város 7» választókerülettel.

Junius 22-én összesen 7 választókerület választ, és 
pedig a meg igék közül : Szilágy ö választókerülettel és 
a városok közül: Bereczk (1). Szentes (D, összesen 2 
város 2 vál. kerülettel.

................ . — . , Holnap választ az ország fővárosa is. Budapesten
rakor , épes érteke/leteftarfoü adotMticzai „ép- i a választást harcz csakis négy kerületben lesz elén- 

. jut ti z fa! ri István a pán elnöke hosszabb he- kelib. Elurehithatúlag egyhangú választás lesz a ki-
len ez kerület közül négyben. Leghevesebb lesz a 
harcz az Erzsébetvárosban Iáértvös és Matlekovits 
parija között. A Ferencz városban Kemény Gábor 
miniszternek kerületében a függetlenségi Tompa 
Antal pártja nagy reményekkel megy az alkotmá­
nyos harezba: az utóbbi napokban a kormánypárt 
hívei közül sokan álltak át a függetlenségi párthoz, 
úgy hogy a miniszter támogatására táviratilag hív­
ták fd a holnapi szavazáshoz a kiienezedik kerü­
letben szavazati joggal biró , de az utóbbi idők­
ben Budapestről a vidékre áthelyezett állami hi­
vatalnokokat. Kiváncsiak vagyunk, hogy az állami 
tisztviselők férfias önérzetével s törvényadta vá­
lasztási jogukkal, úgy fognak-e ez idén is bánni 
ebben s inas kerületekben, mint a múlt években, 
midőn a hivatal főnökök mint a nyájat vezették 
szavazásra a hivatalnokokat? Kétes a választás 
eredménye a terézvárosi Yl-dik kerületben a 
két kormánypárti jelölt : Festetich s Busbach kö­
zött is, valamint a belvárosban, hol Zichy Jenő 
grófnak külsőleg pártonkiviili igazán pedig kor­
mánypárti jelöltségével igyekeznek megbuktatni

: id^ LuHku-ü mellett volu-t ravabha 12 hivatalnok, kik a j a mérsékelt, ellenzéki Királvi Pálnak eddig legyöz- 
\l-ik k* rnietuen \Masztuk, de időközben athel'ezlettek ! , u » ,... ,, . . . . ? ,vn.Mtek, ! o-v Festeticsre adjak szavazatukat. * hellen pártját. Ha a íuggetlensegi partnak Degré

u. 4 oraker

55 EGYETÉRTÉS
eh’j-

10 fi t 
2U fi t

Junius hó 16-iJctíiol kezdve uj 
fizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:
esy hóra    1 fi t 80 kr. hat hóra— — —
ket hóra — 9 Irt GO kr. egész évre— —
három hóra — ö frt — kr. j

Lapunk ni hirieiuurj>, tehát hétfán és ünnepek 
után következét napokon is meg jelen.

Az előfizető nevének, cziniének, lakhelyének s ez utolsó postának tisztán 
olvaslmtólagkiirásátkérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjek
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek. ha czimszalagjukat 
a posta-utalvány szelére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó - hivatalába 
(hímző uteza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadő-h irataid*

a jubiláló meghatottan válaszolt, többek közt azt 
mondva, hogy a mai nap felmenti gyermekeit, ha vég­
érája ütött, hogy neki emlékkövet emeljenek, mert neki a 
megye «cxegit monumentum acre perenmus ". • zmini
nem akaró éljenzés követte e szavakat. Majd az _ 
küldöttségek tisztelegtek az ünnepeknél : a megyei Katii.

rabbi vezetése alatt. A ielekezetek 
a főispánt a következő testületek

képviselői után 
üdvözölték : A

in eg vei tisztikar Andaházy Géza alispánnal elén, a vá­
rosi képviselőtestület nevében Káliay Adolf másodon u, 
a szelniczi, a rózsahegyi, a tarnóczi és hpto-ujvari cny 
kéntcs tűzoltók küldöttségei, a 1 iptó-szent-miklosi allann 
nép- és polgári tantestület Kiszely Árpád megyei tantcl- 
ü gye lóvéi élén, az izr. tantestület \ ogelhut Dávid igaz‘ 
gató vezetése alatt, az állami tisztviselokar küldöttségé, 
a falusi bírák tömegesen stb. Este 7 órakor a helyben 
dalkör sikerült dalestélyt tarlóit, mire az úgynevezett ko- 
lostorépiileitöl megindult a fáklyásmenet a megvehaztele, 
hol a polgárság nevében Lányi Bertalan ügy véd es nein 
régen kinevezett rimaszombati törvényszéki Iwro lelkes 
beszédben újra biztosította a jubillálúi a megyei közön­
ség általános rokonszenvéröl. Szavait kitörő és zaj<)s él­
jenzés kisérte és a mikor főispánunk a megiudu.a-t'.'l 
reszkető hangon mondott köszönetét, vége-hossza sem 
volta meg-megujuló lelkesedésnek. Liptó-hzcnt-miklu^ 
impozáns látványt ny újtott; egész város _ hazai ki volt ik 
világítva, mindenütt szebbnél-szebb lampionok es tiau'- 
parentek voltak láthatók, szóval minden uteza b-nyarban 
úszott. Miután még a dalkor elénekelte a szózatot a 
rózsahegyi tűzoltó-egylet zenekara takaródét lejt, a szép 
ünnep véget ért.

— .íz áyyak királya. A párisi akadémiában 
Dupuif de Lome hétfőn előadást tartott arról az 
óriás ágyúról, melyet Canet mérnök tervei után a 
Compagnie des Forges et Chantiers de la Mvditer- 
ranée gyára öntött a spanyol kormány számára. Ez 
a kolosszális ágyú felülmúl minden eddig ismert 
1 üveget, úgy hatásának nagyszerűsége, mint a vele 
való bánás könnyűsége által. Az ágyú anyaga ön­
tött aczél és a repedésnek vagy a hátvésznek kiutu- 
dését elmés uj szerkezet veszi elejét. A kaliber G» 
(.‘Zentimeter, a cső hossza 5 méter 80 mentimvter 
(20 czeníiméterrel kevesebb, mint a legnagyobb 
Krupp-ágyué) és 6200 kilogrammot nyom. A golyó 
súlya 60 kiló és egyszeri töltéshez 32 kiló por kell. 
A golvó abban a pillanatban, mikor kiér a csőből, 
632 méternyi sebességgel halad egy masodperez- 
ben ; az ágyú kamarájában, a hol a por íellobban, a 
feszítés 2200 légköri nyomásnak felel meg. Az agyú 
kis távolról könnyen átlikaszt egy 9.> czentiméter 
vastag lágyvas táblát. Dupuy de Lömé szerint ez 
ágyúval nem versenyezhet sem a franczia, sem az 
angol, sem a német tüzérség egyetlen fegyvere sem. 
A iüveg uj szerkezetű talpon van és az elsütés pil­
lanatában 0*21 másodpercz alatt visszafut / 0 czen- 
timéternvire, de egy viznyomásu készülék ismét 
visszahelyezi előbbi állásába. — fare tábornok 
megjegyzé, hogy ez az első eset, mikor a Iranezia 
ipar a külföld számára hasonló fegyvert koszit és 
örömét fejezte ki a franczia magánipar nagy hala­
dása felett, Dupuy de Lömé pedig hozzátette, hogy 
eddig hallgatott az uj franczia ágyuk szerkezete té­
lül, de minthogy a legújabb vívmány már Spanyol- 
országban van, nincs több ok a titkolódzásra.

— A vendéglők országa k«:ts«'-g télén ül _Svajez% a 
hol összesen 1002 vendégfogadó van, ")8,J 37 agygyal, 
Ili,022 főnyi személyzettel, összesen 319.500,001 » trank 
értékben. E tömérdek vendéglő bevétele 18s2-ben 
52.800,000 frank volt, melv Összegből bár csak eleségre 
és italokra 23.800,000 frankot adtak ki a tulajdonosok, 
in éti is 1 ü millió frank tiszta nvereség maradt meg a 
befektetett töke 5 százaléka. A látogatók legnagyobb 
kontingensét az angolok képezték, azután következtek a 
németek, amerikaiak és iram ziák. Az 1002 vendéglő 
közül 14 a tenger színe fölött 2UÜ0 méter magassag-

A VIII. kerületi Irányi-párt ma d.......... ,
a juzsef-kömti t Linger vendéglőbun közgyűlést tartott, ! tevékenyek az első választást könnyen meghiusit- 
m íven nagy szám mai jelenlek meg a választók. Maga a ; hatják.

fSttsaiWartar» ,*• «**-'u->“rrw*első napján tulnyomolag kormánypárti.kerületekben 
lesz választás. Ajz első napnak előrelátható számsze- 

Győry Elek í rintLeredménvével hatást akarnak gyakorolnia követ*

lasztókiioz és kiemelve, hogy Irányinak nincs szüksége 
programira, elég programiu az o múltja. A függetlenségi 
bárt központi végrehajtó bizottság részéről ihuiim Pi»l-

ÚJDONSÁGOK.
— június 12.

— Személyi hírek. Az uralkodó ma Becsben 
az egész udvarral együtt részt vett az urnapi kör- 
menetben. — Alfonz spanyol király közelebb or­
vosai tanácsára négy heti tengeri útra indul, aztán 
országa északi részén egy fürdőbe megy: a király 
rendkívül lesoványodott és arcza krétafehér. — Az 
orániai hcrczeg életéről az orvosok lemondtak, mert 
a betegnél bél vérzés jelentkezett. — Káliay Bem 
közös pénzügyminiszter családja e hó 9-ike óta 
Balaton-Fürcden időz. — Dr. Entknot I drnos a m.
L akadémia főtitkára e hó 10-én \ eldes krajnai 
fürdőbe utazott, honnan 27-én tér vissza a fővá­
rosba, hogy a 90-án tartandó, s a szünidők előtti 
összes ülés tárgyait referálja. — Minőnek Károly 
kolozsvári polgármester Budapestre utazott, meg­
rongált egészségének helyreállítása végett. — Egr- 
kér Ambró jászói prémontrei jubiláns rendtagnak e 
hó 8-án tűzte mellére Kaczvinszky Viktor prépost a 
felség által adományozott koronás arany érdemke­
resztet. — Gréinne gróf állapota reménytelen ; 
ágyánál leányai Széchenyi grófné és Szapáry grótné 
időznek. — Tabajdi Károly Aradváros s megye fő­
ispánja, mint az Alföld értesül, belügyminiszteri 
tanácsossá neveztetett ki: a kinevezést már meg is 
kapta és uj állását julius hú 1-jén elfoglalja.

— Űrnapját szokott ünnepiességgel ülték meg ma a 
főváros kel fu egyház a budavári s a pesti plébánia-tem­
plomban. Szép idő kedvezett s a közönség rendkívül 
nagy számban vett részt a körmenetben. A budavári 
helyőrségi templomban reggel 7 órakor kezdődött a nagy 
mise, melyen hr. Hornig Károly ez. püspök s minisz­
teri o>ztálylanuosü5 czelebrált, majd megindult a kör­
ménél. A misén és körmeneten részt vettek a miniszte­
rek közül : gr. Szapáry Gyula, dr. Hauler Tivadar és 
Tref.wt Ágost, a katonaság részéröl Edelslíeim-Gyulay 
báió a törzskarral, a fuvaros részéről: Rath löpolgar- 
inester, Kamermayer és Gerlóczv polgárniesterek, az 
egyetem rektora és dékánui a koronaörség s a tanuló 
ifjúság. A templom előtti téren egy század gyalogság 
volt felállítva, mely az evangéliumok olvasásakor disz tü­
zet adott. Mise után megindult a körmenet az oltár sát­
rakhoz, melyek a primási palotában, a plébánia épület­
ben, a régi városházán s a Ferdinúnd-t«• ren voltak ld- 
úllitva. L tközben mindenütt katonaság képezett sorlalat 
s a kömienet alatt katonai zenekar játszott. \ égül a 
helyőrségi templomban, Te Benin volt. A külvárosi tem­
plomokban jövő vasárnap lesz a könnenet.

— Dr. Haynald Lajos kalocsai bi bori íokérsek nek 
egy indítványát utasította vissza szombaton a római eon- 
gregatio rituum. Dr. Haynald bibornok ugyanis nemrég 
egy számos érsek és püspök által aláíróit kérvényt nyúj­
tott át a pápának, mely kérvény azt óhajtja, hogy a szűz 
Mária tizenkilenczszázados születésnapja, mely a jövő 
évben lesz, az egész katholikus világban mint külön 
ünnep ünnepeltessék meg. A congregatio visszautasi- 
tóttá e kérvényt.

— Jubileum. Liptó-Szent-Miklósrúl írják nekünk 
e hú 11-iki kelettel : Megyénk tegnap ülte meg Szent- 
irányi Márton főispán valóságos belső titkostanácsos 
ötven éves jubileumát. Délelőtt 10 órakor a megyei bi­
zottság rendkívüli gyűlést tartott Andaházy Géza alispán 
elnöklete alatt. A jelen volt igen nagy szánni közönség 
zajos éljenzéssel fogadta az ünnepeltet, kit küldöttség hí­
vott meg a közgyűlésbe, mire Andaházy Géza beszédé­
ben kifejezést adott a szeretetnek és ragaszkodásnak, 
melylyel a megye az ünnepelt iránt viseltetik, E beszédre 1

ban van.
— Víziszony. Bákospalotán mintegy két hét előtt 

C2y eb Rendek József asztalosmesternek az udvaron 
játszadozó 8 éves Gyula fiához hozzá kapott és alsó ajkát 
alig láthatólag felkarczolta. Azután megmarta a lakás és 
a kutya tulajdonosának: Varga András földbirtokosnak 
két gvi rmokét, s midőn Varga e miatt a kutyát óljába 
akarta csukni, az ó kezét is annyira megharapta, hogy 
tenyerén napokig tarló seb támadt. Arra, hogy a kutya 
veszett is lehet, senki sem gondolt, ugyannyira, hogy a 
gazda a kutyát éjjelre ismét kibocsátotta : de az állat 
akkor éjj 1 nyomtalanul eltűnt a helységből. Tegnap 
délután Rendek asztalosmester Gyula fián, a ki legke- 
véshhé sérült meg, a víziszony jelei kezdtek mu­
tatkozni, Szülei este 11 órakor beszállították a Rókus- 
kórliázba, hol a szegény gyermek négy órai borzasztó 
kínlódás után hajnali 3 órakor meghalt.

— Viharok Angliában. Múlt vasárnap az angol föl­
dön nagy viharok dultak. Az alvidéken több embert 
agyonsujtott és néhány tanyaépületet elhamvasztott a vil­
lám. Birmingham hun «•[» az isteni szolgálat alatt csapott 
be a mennvkö a templomba s inegrepesztve a gázveze­
ték csövét, "felrobbantotta a gázat, az orgonát pedig szét­
rombolta. A khóruson levők zsebében megálltak az órák 
a fuvótaposónak pedig, a ki hátul húzta az orgonát, a 
fövegét ütötte le fejéről a szeszélyes villám. Emberben 
még sem esett kar.

— Hajótörések a Dunán. A Ziinonv fölött Banov- 
czénál elsüllyedt József gőzös több mint nyolc/, méter 
méhben fekszik a Duna fenekén. A gőzös vesztét elég 
különös szerencsétlenség okozta. Az egyik gözhenger 
rU(Íja eltört és fordultában oly nagy lyukat öltött a hajó 
fenékén, hogy a viz rögtön óriási tömegekben omlott be. 
Hiába kísértették meg eldugni a lyukat, a gőzös tizenkét 
perez alatt elsüllyedt. Az ó-budai hajógyárból emelőgé­
peket várnak, melyek a uözöst felszínre hozzák. — Szi­
szekből jelentik, 'hogy Zimony közelében pár nap elolt 
a JÚri na gőzös géptörést szenvedett, úgy hogy Szi­
szekbe kellett vontatni.

— Munkásgyiilés Parisban. A szajnai vargák 
svndikíitusa meeűnget rendezett a mansi strikeoló mun­
kások ügyében. Az első szónok Leboueher, fölolvasta a 
munkások ma ni Ív szí urnát, s néhány kommentáló meg­
jegyzést fűzött hozzá. Azt mondta többi közt, hogy a 
forradalmárokat maguk a tőkepénzesek rákényszerítik 
kihágásokra. «Fel fogjuk gyújtani — úgymond — a mű­
helyeket ,és hatalmunkba kentjük gazdáinkat, mihelyt tv- 
lietjük. Én részemről nem panaszkodnám többé gazdáin 
elölt,hogy feleségein majdnem éhen hal, hanem odalépnék 
hozzá és azt mondanám : Majd ha ép oly erős leszek, 
mint le vagy, össze foglak zúzni!» Digeon munkás azt 
Miit ja, hogy a strikeolók minden erőlködése hasztalan 
lesz, ha a munkások egyéni cselekedetekkel nem félem­
ii tik meg munkaadóikat, határozott jellemű embereket 
kíván, kik készek ezt kiáltani : «Én jvagyok az, a ki pél­
dáit fogok mutatni.» Nem kell neki többé törvényhozó 
som. «Hadseregre nincs szükségünk, folytatja (közbe­
kiáltások) : Van szükség lel fegyverzett emberekre, 
de nem hadseregre , nem állandó vezérekre. — A 
veszély pillanatában ki fogják válogatni azokat, kik a 
legalkalmasabbak lesznek. Egyébiránt minden megkü­
lönböztetés nélkül megveti az alkalmazkodúkat. Descent 
munkás, a ki szintén posszibilista, föllép a szószékre. 
„Ti ránk hárítjátok, kiáltja, a forradalmár nevet . . . 
(Fölkiáltások : Ügy van! Egy van! . . .) De láthatjat k, 
hogy nem jöhet létre egyesülés annyi töredék párt közt, 
deAi cselekvés pillanatában együtt leszünk mindnyá­
jan. (Taps egyrészről, másfelől dühös fölkiáltások.) 
En azt hiszem, folytatja, hogy az anarchia annyit je­
lent, mint föltétien szabadság. Ti pedig nem forgathat­
játok ki a társadalmat keztyü módjára. Szemére hányja 
a radikális hírlapoknak, hogy a politikai dolgokon kapva 
kapnak, inig a mansi vargák érdekében egy szót sem 
szóltak, mert ez csak a közgazdasághoz tartozik. Lavan t 
munkás azt állítja, hogy a strikeolók csak fél teremt mé­
nvek. A franczia forradalmárok messze maradtak az an­
golok, oroszok és spanyolok mögött. Elég volt a 
beszédből, rajta, teltre! Sürgősen indítványozza, <«a 
proletár - vérért felelős csoportok» fúzióját. A nagy 
zavar közepette végre egy józanabb munkás megy 
föl az emelvényre. Dörgő hangon csendet kér, de a mu­

latót : «A párisi forradalmárok meet ingre gyűlve a keres­
kedelmi csarnokba, hangosan üdvözli csatornán!u.i 
testvéreiket és szolidaritást vállalnak velük az éréi vés 
oselckvények tekintetében, melyeknek segítségével" 7 
akarják magukat szabadítani a zsarnokság alól.» Ezzel -i 
jelenlevők nagy zajongva szétoszlottak.

— A topliczai erdöégés. Maros vásárhelyi öl tá\ii... 
toz/.ák : A topiiezai erduégóst, mely már annyira fenv*- 
getu mérveket öltött, részben a kirendelt lakossá" «T«,- 
ieszitett munkája, részint az esőzések eloltották.

— Élő fáklya. Iszonyú szerencsétlen-ég történt t«-.- 
napelult esi«* 7 órakor Szegeden a felsötiszap-uti Turn- 
bácz-lele házban. Erdélyi Mihály műépítész lakú-án. Si­
mon Julis, Erdélyi cselédje, a vacsorához tüzet gyu|taVu 
akarván, a tát és papirost rossz szokásból petroleuninud 
öntötte le, hogy hamarább tüzet fogjon. A mintegy ](i 
literes petroleumos bádog-korsót balkezében tartotta 
meggyujtott papirostól azonban a láng becsapott a kor-o 
száján s annak tartalma lobbot vetett. A köx’etkezo pil­
lanatban a korsó szétrobbant s az égő folyadék a leány 
ruhájára ömlött. A szerencsétlen teremtés iszonya síkú 
lássál futkosott a folyosón, s ruhája egy pillanat Matt 
lángba borult. A hazbeliek összeszaladtak, de mielőtt 
segíthettek volna, a leány egészen összeégett. Dr. Ko­
vács főorvos megjelent a szerencsétlenség színhelyén 
leányt a kórházba vitette. Még élt, mikor a kocuV.i föl­
tettük, élet ben maradásához azonban nincs remény.

— Nagy szerencsétlenség történt e napokban Mar­
seille in licit Carqueiranne nyaralóhelyen. Dr. RicT.-t j. 
párisi hires orvostanár, Buloznak, a Bevue des Deux- 
Alandes szerkesztőjének apósa, kijavíttatta kertje ódát. 
Mikor a munka be volt végezve, az orvos fölment a kát 
méter magas és igen széles falra, hogy végigsétálj ,u 
rajta, megvizsgálni erősségét. A háziasszony ép e porcz- 
ben jött le a házból, hogy reggelihez hívja férjét s köz­
vetlen a fal mellett állt. Dr. Kichef egyszerre ingadozni 
érezte lábai alatt a falat; rögtön tudta, hogy össze fon­
ala tta roskadni, ezért elkapta cgv fa ágát és arra mászvV 
megmeneküli. Kiehetnét azonban agyonütötték a 1-. hallá 
kövek, egy kümiveslegényt pedig a sz«j teljes érteimében 
el!emetett az összeomló fal.

— A maorik küldöttsége. Londonban szives fo­
gadtatásra találtak a maorik kiihlöttei, kik Tavhiao kirá­
lyuk vezetése mellett útra keltek I j-SeelandbuJ, hogy 
el panaszolják Viktória, királynőnek ama Irántalmnkat, 
melyekkel ..őket hazájuk földén a bevándorolt ang >lok 
zaklatják. Örömest látják ókét, mert legkiválóbb neve­
zetességei a saisoiinak s mert tudja mindenki, ho/y ba­
jaikra hasztalan kérnek orvosságot. A maorik emlékez­
nek rá, hogy valaha övék volt egész Ej Seeland, míg 
közéjük nem keveredtek azok a gonosz fehér ember.k, 
kik megmérgezték eket tüzes vizükkel, már mi t a pá­
linkájukkal. E miatt aztán i 1875-igj ieolv.ultak 35,00u 
főnyire. A hevándorlottak vittek ugyan nekik bibliát, ke- 
resztyénséget, erkölcsöket, de mit ér a biblia, ha akkora 
földje sem inara«! a maorinak, hogy a saját tűzhelyén 
halhasson meg. A kepviseluházban nem egy szel moi.du’,- 
ták el keserves panaszaikat a bensziilött képviselők s mev 
i' hallgatják okét, azzal a jóakarattal, melyre egy kiiiaiu nép 
számot tarthat. A Londonba indult deputúczió költs« - 
geit, melyek nehány ezer fontra rúgnak, a benszüiüttek 
fogják viselni. A küldöttek egész, bünlaj-lr.'iuot tt-í jcí/.te- 
nek majd lord Derby gyarmat ügyi miniszt'-r elé, a u 
bizonyára megnyugtató választ ad nekik. De azért sze­
mükre veti talán, hogy ók is kiirtották mostani hazájuk­
ban ennek öslakóit, az autochtonokat. Hatvan evvel 
ezelőtt ugyanis nagyban dívott köztük az emberevés. Fő­
nökük : F'Ongi. ki később királyivá lett, összefogdustaU 
az ellenséges törzseket s megs üt tété a szegény autochtc- 
nokat óriás kemenezében. Így pusztultak cl az usiakok, 
s igy lettek üj-Seeland urai a maorik, kiket most az 
angol ezivilizácziu fenyeget ugyanilyen sorssal.

Rövid hírek. Szegeden dr. Kiss György vil­
lan igyógyászati orvos előszobájában Sóregi Antal 
szatymázi polgár az orvosi rendelés óráját várva, 
hirtelen összerogyott és meghalt. A pást géni 
fürdőn, az e hú 8-ig terjedő 1 4-ik szánni névjegy­
zéke szerint, 7í-S vendég időz. -—- Viehy Iranezia 
fürdő színpadán a Bébé czirnii bohóság előadása 
közben egy Didier nevű kedvelt és tehetséges szí­
nész gutaütést ól éretve, holtan rogyott ü'sze. — 
— Nagy váradon most egy 68 czentiméter maga' 
koldus házal, kinek lábai közvetlenül a törzsből 
vannak egv ízületben kinőve; a szerencsétlen cso- 
daszülötl barminezöl éves. — Bagdétdhál jelen­
tik, hogy a perzsa határon kiütött a pestis és ka­
tonai őr vonallal igyekszenek gátolni a járvány to­
vábbterjedését.

— Tűz egy nyomdában. A nádor-uteza 7-ik. szávai 
házban levu Légrádx - féle nyomda j*api r .ktárá b.m na 
éjjel tizenkét óia után tűz támadt s a papirkészk-t leg­
nagyobb részét elhamvasztotta. A tűz vak színíiiee 
szomszédos >tereofypia egyik kohójában maradi pa:a-. - 
i;ól eredt s mire a házmester észrevette, már úgy el 
volt halalma.'Odva, hogy az egész na y épület komoly 
veszedelemben forgott. Az udvaron, melyre a paf-irr.-.k- 
tár nyílik, nagy üveghódé áll, a hol a nyomda van; 
ez az alkotmány is veszélyeztetve volt, s ha a te­
lefonon hívott tűzoltóság idején meg nem érkezik, 
alig lehetett volna mentésről szó. A házbeliek s a 
nyomdaszemélyzet közt nagy riad ás volt, a mi •' tk : • 
velte a helyzet komolyságát. A központiul érkezett t u i- 
tócsapat azt n «lfojtolta a lángokat, de a több sz z . >• 
rint értékű papirkészlet megmentéséi"! már szó -eni 
lehetett, s a mit épen hagyott a tűz, azt tönkretette a 
szivattyutömlük vize. A papinak tár biztosítva vMt.

— Temetőből a bonezoló asztalra. A kerepes! te­
metőben tegnap délután akarták eltakarítani A'eubnenn 
Janka varrónő tetemét, ki hirtelen halállal múlt ki. Mai­
in eg is ásták a sirt, midőn megérkezett az erzsébeíva’oM 
kapitányság rendeleté, mely szerint a Kókus-kórház :.u- 
lottas kamrájába kellett szállítani a holttestet. A kapi­
tányságnak ugyanis azt jelentették, hogy - szegény ir.wny 
halála nem volt természetes, minélfogva elrendelte* a 
tetem fölbonczolását.

=- A láthatatlan gyilkos. A terézvárosi kapit.u 
Ságnál uria-an öltözött fiatal ember jHlentkezett ma d< i- 
elutl s előadta, hogy a Szón ly-ntczában lakó i. • i «-s 
gyermekeit ép most ölte meg valaki, minél lógva rend­
őröket kért maga mellé a gyilkos üldözésére. Adi.iri .= 
melléje mindjárt egy rendórtisztviselöt és két ren-liírbiz­
tost, a kikkel aztán elindult a gyilkos k«-resésére. Mikor 
a Szondy-utczai 18. számú házba hu akartak men; i i 
rendőrség küldöttei, á szavakkal tarta okot vissza : N-m 
itt folyt a vér!» S mentek tovább, de csak m-in jut"!'..* 
el oda, hol a hajmeresztő gyilkosság történt. A iundui- 
tiszt látta, hogy áprilist járatnak vele s erélyesen felszó­
lította vezetőjüket, hogy ne csalogassa ide-oda. Ekkor 
nyilvánvalóvá lett előtte, hogy őrülttel van dolga. - 
különben tekintélyes fiatal iparos. Gondoskodtak : 
hogy a szerencsétlen embert átszállítsák az or-zagm 
boly házba.

Kiutasított munkás. Heyhul Yt-mzcí i.xxin t i 
(csehországi) születésű é- ilhsuségü Kécs f-s k<‘rny -k- :oi 
ál lám veszély es üzelmei miatt kiutasitutt asztalos k-gmiy;, 
a főkapitány a főváros, illetőleg az ország terület- • 
mindenkorra kiutasította és az ország határára sz.ü- 
littatta.

A kovácslegények strikeja. A kővárai. . : -
strikejának intéző bizottsága ma érintkezésbe lépvU x - 
déki városok mestereivel, mert a legények közül rö­
videkre készülnek s ott akarnak munkát vállalni, inűielyt 
magukat a fővárosban eltartani nem tudják. De errei 
most még szó sincs, mert a segédek ju előre vitesüitek 
a strike kimoiidáráról s mindvnikiik gyűjtögette e - zr :a 
pénzét, Iígy, hogy jelenleg is bírnak annyival, a miaui 
még jó ideig elölhetnek a fővárosban, A mesterek keddi 
gyűlésének eredményét mai napig sem tudatták a idé­
nyekkel, de e/z-k tudomására jutott annyi, hogy a n 
terek egymás közt sem tudnak megegyezni ahhan, i-y-zy 
melyik pontnak elhagyását követeljek. Némelyek azt akar­
ják, hogy a lakáskérdésen változtassanak, mások a ki­
lenc/. urai munkaidőt keveslik, egy harmadik lőrédé* a 
fizetések minimumát nem akarja elfogadni. Annyi azon­
ban bizonyos, bogy a mesterek nagy zavarban vannak, 
mert naponkint jelentkezik egy-ketto, aki aláírja a lói- 
tételeket.

színház, művészet.
— Verdi-szinház nyílt meg e hó 10-én nagy finné* 

piességgel Paduában. Á nagy zenekültói Aida operá­
ját, e remekművet adták a közönség ünneplő tüntetése 
közt. Maga Verdi nem volt jelen. «Nemcsak hogy ko­
rom és egészségem gyengesége tilt «-1 altul, hogy ott 
lehessek», válaszolta a meghívó levélre, «hamun nlésem 
is. Minek menjek én oda V Tapsoltál ni, ünnepeltetni,............ ...... _____ m j __ oda? Tapsoltál ni,

sík pillanat bail* már dadogni kezd, mire a körülállók ki- j éljeneztetni magamat ? Minek az nekem 1 Csak íarasz- 
dobják a teremből. Most komikus jelenet következett. ! tana és untatna.»

— Patti a mormonok közt. A diva elbájolta még 
a zsugori mormonokat is a tavaszon, (tali fővárosában,

Egy 16—17 éves ezipés/.legény szólalt föl, ki az nap 
reggel érkezett Malisból. «Gazdáink, úgymond, kihirdet­
ték az uj árszabályzatot, de nem közölték azt szabály­
szerűen a polgármester úrral . . . (Általános derültség.) 
...Jól van no, figyeljenek hát; mielőtt idejöttem, a biztos 
urnái jelentkeztem ; ö nagyon szépen fogadott. . . iKa- 
czagds.) Igenis, még a kezemet is szorongatta. Kérde­
zősködött a strikeolók felöl s végül azt mondta: Ha igy 
áll a dolog, akkor én a munkásokat pártolom, Szóló a 
körülállók falrengetö kaczaja között tér vissza helyére. 
Végül két munkás magasztalni kezdi a londoni dinamit- 
merériylőket és elfogadtatják a kővetkező határozati tavas-

a Salt Lai e Cityben rendezett hangversenyt, még pedig 
a mormon-templomban. A nap folytán, ui hangver­
seny este volt) külön vonatok sok ezernyi közönséget 
szállították a sóstó városába a szomszéd Colorado és 
Woyming államokból. Legalább is tizenhárom ezeren 
fu rakodtak be a terembe és este nyolez órakor még bá* 
romezer ember ostromolta az ajtókat hiába ; több hölgy 
elájult és számosán könnyebb sérüléseket szenvedtek. 
Nagy hatást tett Patti éneke a templom orgonájának kí­
séretével A Home, sweet home (Otíhonfédes otthon)
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Csesznák" Stefánia, Király U.jz.,
-k:,. I leise hl nővérek, tomka lor.ka, . la«

Wk. i'.iiv L lika, Forster liizella, \vrlé»)
-a Gizella, liáái Alula, Mészöly Gizella, l ,-im,a L‘i|/ , 
Emeez Gizella, Pelernics täzella, Baan .-j Balas-a U 
iSíZi a vök. 11 ,u- A: válliié, ,lr. I liamoly l.iíjzlavue, btl a le 
Jánosné, Craylik Istvánná stb. A mulatságon a keszthelyi 
képviielójelült Inger Alajos is jelen volt.

HÁZASSÁG.
— Plech József, kir. fó-erdögondnok leányát, Arán: 

k itZuiyom-Lipcsén eljegyezte Hmsztvlyi karoly uradalmi 
intéző gazdatiszt.

A hivatalos lap junins 12-iki számából
Exequaturs. (I felsége lovag Scannet János lliklos 

oszi;-..k ailumpolgár, bankár és tuzsdetanacsosnuk Bej»
Lea, görög királyi lökonzullú ugvanoda történt kinevezt.
trseL j, váhagyta és megbizolevelehez a lermaca_u
exeqt iát urát megadta. . ... VtioJJmriKinevezések. A m. kir. minisztere nők, Kdehnyi 
Szabó Lajos képviselőházi iro.lai dijnokot, »1™“ 
tnagv-r-hurvát tengerparti kir. konnanyzosaghoz iioda 
tisztté nevezte ki. A temesvári m. kir. Pe"z>>'r^'. 
ság, ifj. Urbányi János aradi \. oszt. adotn.ztet ugyan 
azon adóhivatalhoz, Rettegi Ferencz mp>banyai 
észt. adótisztet pedig a temesvári kir. adóhivatalhoz 
oszt. adótisztekké nevezte ki.

borból és azt jelenté, hogy látta Husszein pasát, a 
gőzösök csaknem Berberig, a hírnökök Khartmig 
hatoltak, az ut a Nílustól nyugatra meglehetős biz­
tos, Berbevben az élelmiszer olcsó és a várost kü­
lönös veszély nem fenyegeti. Fitzmaurice kijelenté 
egyszersmind, hogy a kormány nem kapott hirt ar­
ról, hogy Wady-Halfa ellen támadás intéztetett 

volna.
Péter vár, jun. 12. (Az «Egyetértés» iu- 

dósitójának távirata.) Pánszláv körökben kö­
vetelik Egyiptomnak Angolország által való 
okkupáczióját. A többi államok hir szerint 
Törökországban találnak megfelelő kárpót­
lásra. Oroszországnak törekedni kell arra, 
hogy túl a Balkánon minden bonyodalmat 
kikerüljön.

Konstantinápoly, jun. 11. (0. É.) Lutfi bey, 
a külügyminisztérium külföldi levelezési osztályá­
nak tagja, a budapesti török főkonzulátus titkárjává 
neveztetett ki.

—nw...... ---- >- “
nézve döntő lesz az a hangulat, mely Parisban és Lon­
donban uralkodik. 11a a tőzsde azt remélte, hogy a teg­
napi konferencia következménye a konverzió közvetlen 
befejezése lesz, akkor csalatkozott. A tözsdeadó terve, 
mely Németország pénzügyi helyzetét megrosszabbitotta, 
valamint a berlini és frankfurti tőzsdék hangulata késlel­
tetik az operácziút. A konverzió most már — mihelyt a 
pénzügyi viszonyok kedvezőbbek lesznek teljesen be 
fog fejeztetni.

** Czimerhasználat. A magy. kir. miniszterelnök, a 
«Markó és Weyden * budapesti terménykereskedő czúg- 
nek és íreund Ármin budapesti nyereg-gyárosnak a 
magyar korona országai egyesitett czimerének hasznal- 
hatását megengedte.

** A magyar gyarmatárukereBkedők, ma dél­
előttre hirdetett közgyűlését, minthogy a tagok nem jöt­
tek határozatképes számmal össze, nem lehetett meg­
tartani.

Magyarországi kereskedelmi ezógek.
— Kivonata ^Központi Értesítő» 1884-ikévi23. száméból. —

I.
CZBOBEJEGYZÉSEK.

a) Egyéni ezégek: Szekules Mihály vegyeskeres­
kedő Dunapentelén, bej. a székesfehérvári kir. tvszék-

Tjüldené
Walburg
Signe
Hamar
Sannüs
Jacobsen
Bevent
Gondnok
Lelkész
Pram
Lind
Finne
Ring
Holm
Knutzen
Knutsen
Ealbe

l.endvayné 
llelvey L. 
Palotay P.
Benedek
Horváth
Szigeti Imre
Bercsényi
Pintér
Újházi
Vízvári
Egress y
Sántha
Komáromi
Földényi
Mészáros
Fal udi
Kőrösmezei

Misó
Csendbiztos
Deres
Csöbör
Rigó Matyi
Panni
Szüli

Solymosi 
Relniim 
Marton 
Füredi 
M agyari 
Sik Gizella 
Ágostoni 1$.

1- sö parasztleány Vasváriné
2- ik >t Zárainé

Kezdete Í8 órakor.
Holnap, június 14-én.

Pálmai Ilka első felléptével 
hosszas betegsége után.

Predeal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy-' S7'e-n.1!e'^,\'. Jn .‘r*^ 
várad, P.-Ladánv, Szolnok, Budapest

Hatvan, Gödöllő, Budapest

unnibuszv. 10. lő d. e. 
I szemelyv. (>.40 regg.

személvv. 7.10 regg.

minihuszv. jli.vO este 
40 este 

este
.’gyorsvon. 9.40 este 
• o m n i b uszv. 11.10 este

Ítnmilfuszv. (i.oO 
omnibuszv. 8.40 < 
gvorsvon. 6-—

1 -1A.V' 1-rvri Q A fi

kertészleány.
Kezdete 7i órakor. 

Holnap, június 11-én.

Figaro lakodalma.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, június 13-án.

BLAHA LUIZA asszony utolsó 
előtti föllépte szabadsága előtt.

Á TÓT LEÁNY.
Eredeti népszínmű dalokkal o 

lelv. Irta Almási Tihamér.

FŐVÁROSI SZÍNKOR
Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, június 13-án.
Nem lösz előadás.

Holnap, szombaton, jun. 14-én. 

Először :

Búzavirág.
Eredeti énekes népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

A masv. államvasnt (Fereiiczv.) pályakázába.!
^ ^ r * VI .3 * v • • • ■ -

Zimony,India, Szabadka,Kis-Körüs, Budapest )liulibuszv. 5.58 regg.
i személyv. 16 :6 d. e.

Pécs, Budapest

A déli vasat (budai) pályaházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Grácz 

Ujszönv, Győr, Budapest

9.10 e-'t e
\ í regg.

S.i. este

4 i'Vp
11..0 d. e.

ti. 5 este
6.: 1 ' e-^te

ioninibuszv. 8.0:4 este 
gyorsvon. 16.01 éjjel

6.05 regg. 
8.35 este

t személyv. 
uzemélyv.

11.15 d.e. 
5.59 d. u.
6.2 este

futárvon 
vegyes v
személw.

6.50 regszemély v. ;

FRANKLIN-TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA
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X rovatban minden szó egysze i beiktatása 2 krba kerül, hir- 
l:: >ekért. melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
ái-va, minden egyes közlés után 30 bélyegdy is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeii 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg bek tildetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölt étik

flNem bánja meg.»
Levele van a kiadóhivatalban.

70S0

Mariage.
rVr.en- Laládból szá’mnzó, 
Lv'.L-'v.eS V.Üls ;•]'!. •»' > A vés ái!:* in­
ti r.lviselő. 1200 írt évi j&randó- 

kil’vk IltliCS :ulÓ=iS;i":i. 
..S .s va_y li<»< h1 Vfl 

!. ; -ötni a v
(ívok részlete* dőlése mvl-
tv Csak konir.ly ajánlati-]; ké- 

>. K. ne'r.v5 ■ vzim ula- ^ 
lap kiad .hivatalába. 67-4

JZgy csinos fiatal
77v II" ismeretséget óhajt köt­
ni konn-ly ha a-sági szu-,tikból 
-gv tisztisséu-s s biztos állású 

enne!. Szives aj aula tel«. avez- 
Vv: el ellátva . J. • jelvény 
q] itt e lap kiadóhivatalába kúi- 
dei.dük. -bT1

Nők figyelmébe!
A fővárosban egy állami hivatal­
nok némi vagyonnal bíró haja­
don vagy özvegy úrnővel óhajt 
házasságra lépni. Helybeli vagy 
vidéki ajánlatok lehelvleg fény­
képpé! es a hozomány mvgneve- 

1 lázassás." czim alatt

Egy jó karban Szatmáron a főtó-
levő járgány, G lóerejü csvplö- réti egy 45 ev óta fen álló, és a 
génh »/., olcsón megkapható Fran-jmai igényeknek megfeleloleg be­
csek urnái, Szecsöu Rákos-Uj- rendezett üyeg- és poi-czeHán ke- 
szászi vonal állomása. 6744lreskedés kedvező feltétel-k mellett
------------ -------------------------------------- 'eladó. Megjegyzendő, hogy az
Egy szépen bérén- üzlet átvételénél előlegeden leg* 
dezett, j-.- forgalmú czukiászda.

Pestmegyében
egy 1700 holdas, kellőleg felszerelt 
birtok a fővárostól 13/* órányira, 
úri lakkal és_ kerttel szabad kéz­
ből eladó. Értesítést V. alatt a 
lapok kiadóhivatalában. 6574

zcsévél .Házasság" eztm alalt e ........ .......
h.p kiadóhivatalához kéretnek. 1 jú helyen, családi viszonyok mialt;««■[» 
A fénykép vagy kicseréltetik vagy jutányos tn eladó, 
visszaküldetik. Lovaglás titoktar- kiadóhivatalban. 
iá- ért becsületszavammal kezes- 1 
kedeio. V.788

BM

fit készpénz 
igén vettetik. Bővebb tu- 

tiówbbet aidosilást ä kiadóhivatal nyújt. 6665 
6741 -

Biaáss.

líőt szórakoztatna
bárhol c ni' s 
Levelek * Vide 
hivatalhoz.

-.■tg-:> '.a a. 
czimen a k:.-

Nősülni óhajt
-.cry önálló, li éves iratai ember 
kuirk s íjá' üzlete, 10.' I» Irt ingó 

ingatLn vágyó? a van 1- '■) Irt 
évi jövedelemmel hir. v -V.'ai 't 
r.e.ü! venni egv 1 *>—-_ «•%•« im- 
ziasan nevelt hajadon!, kinek p; v 
ezer forint hozománya U lenne, 
a melv az üzk-t na .ychbztáUira 
lenne felhasználva Reíormáfiisuk 
elun yben re-ze-d ne k.
arczíeppel es a ktvorrány 
nevezésével Iegnagv>'■ '
tás Ígéretével •(*• vzim 
hivatalba Levetik.

Jasz-N.-Kun Szol­
nok ieeg>eben egy gazda-ági épü- 
letvkkeles 6 szobás lakhely ivei 
ellátott :.M 1 lányi birtok ked­
vez.. feltételek mellett eladó. Göli

Mindennemű nra-
Fegi tudorok, mind csaknem h.^z- 
1 ..lati ni. házassági kelengyékre 

vidéki Invak berendezésére 
Kiöl: ősén alkalmatosak, közte 
t , I, c;,!o:i garnitúrák rendkívül 

-ó ár*>n elafb.iuiók az udvari 
raktárban. Krisbúier S-ik sz. a 
V.v/i-r.tr a sarkán. 6C9S

Tiszta

Válasz 
merí­

ti toki a r- 
a kiado-

gyapjn
mintegy mm. a vidékén el- 
■'d l>i>\ ;‘l‘!>c t .. KiauuluVuialhan.

660-2

Zemplénmegye
- ' -kíiul vn egv iüld-/intés szép 
n a-a< !>.»/. mely 15U0 Irtot jüve- 
ú elül ez. ►-S reg.de-jcggal bir el- 
adandv. I gyanoí 
iá eladó

^ r Nográd megyében.
Egy régi, jo for- ».-Gyarmattól i •» órányira, egy 

galmu szappanos üzlet a tulaj-i5G3 holdas birtok (per 1200 Q ) 
do nos elhalálozása következtében melyből szántóföld 044. legelő 98, 
eladandó. Czim a kiadóhivatal- erdő 81, rét 40 hold. jó karban 
bun G743 levő gazdasági épületekkel eladó ;
—:-------------------------------------------- 1 utolsó ára 52,000 forint, mely-

Egy festőüzlet böl ll.OOO frt 6Vo-oy teher a hir- 
minden hozzávaló szerszámmal tokon maradhat. Bővebbet a ki­
eladó, kitűnő vidék, sok váltó- adóhivatalnál. bobb
munkával. Bővebbet a kiadóhi- - . „.. , , .
vatai. 6:»;. Egy nagy alföldi

~ ...... ~ város legélénkebb utczájában levő
OrOGOliÓn. !és jó forgalommal bíró füszerke-

Egv 5 szui-a, 2 konyhából álló reskedés családi körülmények 
h..z, hozzá éléskamra, faszin, pin- miatt kedvező feltételek mellett 
czv. *zép udvar és l ázi kelttel, eladó. Bővebbet e lap kiadólii- 
legszebb helyen, teher nélkül, yatalában. Ü~‘jI
szabadkézből, készpénz vagy rész- ----------- ----------- —----------- -------------
letfizetesért eladó; Ugyanott 
házban 
álló és 
azonnal
inét megmondja e lap kiadóhiva- Ei^y nevelőintézet 
tala. Közvetítők kizaralnak. 6-.J1.fulü®ia|/t<a folytán zongorák,

—r f. j -n . szekrények, asztalok, ágyak, szé-
Papír - íedellemeziu, kek_ t.ím z.-rek Olcsón eladók. Er- 
vizliailan szöveteket és ponyva- tesitést ád a kiadóhivatal. 6690
kát. Asbest-anyaeot, ruggyanta----------------------------------------------------
és kender-tömlőket, szivattyú- é-1 E^y 30 év Óta 
fecitendúket szíllit l^ulányo-! MIi a föléren

Vétel
Heves vagy «iasz-

N.-Kun Szolnok inegyében egy 
300 holdas bérmentes s vasúthoz 
közel fekvő nagy részben szántó­
földből álló birtok kerestetik. 6512

Pedál-czimbalmot
(ócskát) szeretnék venni, ajánla­
tokat kérek # 11—Y. 
kiadóhivatalba.

czim alatt a 
6079

Gleichenbergbe
utazó hölgyeknek ajánlja magát 
e»y előkelő származású leány 
űtitársnönek. Vagy fiatal leány­
hoz gardedáménak. Szives aján­
latok mielőbb kéretnek «Gleichen­
berg czim alatt e lap kiadóhiva­
talba küldetni.

V irágkihordó,
ki a kertészetet tanulta, egy hely­
beli virágkereskedésben keres al­
kalmaztatást. Czim a kiadóhiva­
talban. Gü55

Kék festő-üzlet

ban,
kel, haszonbérbe 
kiadóhivatalban.

adatik. Czim a 
67 Í9

672;)

J uhász,
szakmájában jártas, több éven át j 
xnmt ilyen alkalmazva \olt, mit < 
bizonyitványnyal igazolhat ki a ; 
rü gvógyitását s elhárítását, ér- j 
ti alkalmaztatni kíván juhász- | 
számadói minőségben. Érti a 
gazdálkodásban előforduló többi 
teendőket is. Czim a kiadóhiva­
talban. 6754

Alkalmazást nyer
Gazdasági írnokul
kerestetik 4—5 osztályt végzett 
jó írással biró becsületes és szór

Egy középkorú
magányos özvegynő óhajtana. | 
vagy magányos nő mellé, vagy • 
gyermektelen házasokhoz menni 
akár a fővárosba, akár pedig j 
vidékre, főzést, varrást és lino- j 
mabb háziteendöket elvállal sze-

ÍÖO forint biztosí­
tékot nyújtható fiatal ember, ki 
magyar, német és tót nyelveken 
beszél, alkalmazást keres mint 
iroda- vagy bolti-szolga minő­
ségben. Jó bizonyítványai van­
nak. Czim a kiadóhivatalban. 6592

Egy müveit, a ház­
tartásban tökéletesen jártas 30 
éves özvegynö, ki a vidéken egy 
nagyobb gyógyszertár tulajdonos- 
nője volt, mint gazdasszony vagy 
hasonló minőségben alkalmaztatni 
óhajt. Szives ajánlatok «idegen 
nő» czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Nyári lakás.
A Lipól mezön négy szoba, kony­
ha, kamara, nagy verandával 
ellátva, külön álló épületben, 
kiadó. Bővebbet a 
ban.

Olcsó lakás
belvárosban, öt utczai szoba, 
konvhn, kamara és előszoba, há- 
•om kijárással SLO írt első eme­
leten. Bővebbet a kiadóhivatal.

6598

Egy Iriüönbejáratu
utczai és egy "különbvjárain ud­
vari szoba azonnal kiadó. Bweh- 
b t a kiadóhivatal. 7049

Egy nevelő
(gymn. végzett, tanár) egy tanu­
lóhoz kerestetik. Fizetés ke: i!u. 
napra 25 frt s teljes ellátás. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 00 2

kiadóhivatal- F
6739 i ‘

Intelligens
nyári lakó kerestetik, 2 csinos 
szoba, elkülönített konyhára , 
Újpesten ; árnyékos kert és udvar, 
lugasok, tekepálya, vízvezeték, 
hideg fürdő a háznál. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 6752

Oktatás.
názmrm 

1 német,

Izr. nevelő
Julius 15-ik, vagy ai;„ : -ziu< l-re 
kerestetik. Feltételek : r.ri elia-á 
s 403—600 ír* évi fizete . Kti;-- 
kel; : oktatás normális é- gyia-

tanlá rgyak han. ma gyár, 
franezía r. y e I v i 3 in t r e t *

gyorsirászat s kitűnő zongorajá- 
ték okvetlen szükséges. Czim a 
kiadóhivatalban. 6

galmas fiatal ember, 
adóhivatalban.

Czim a ki- 
6755

helyiségben előadást tarthat. 
Előnyben részesül azon társulat, 
meh" nem éppen csak német, ha­
nem magvar is. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 6721

Egy müveit
rény fizetés mellett. Bővebbet a j fiatal leány, 
kiadóhivatalban. 6719 j németül ruha.
-------------------------------------------------- j munka s háziteendökben jár «as

Gazdasszonynak 1 ajánlkozik leginkább magányos
ajánlkozik egy tisztességes 33 éves úrnőhöz házi kisasszonynak. Czim 
úrinő, ki már ily minőségben 1 
legjobb sikerrel működött, vidékre ' 
is elmegy. Czim a kiadóhivatal­
ban. 6677

Kiadó lakas
7W-R ! augusztus hó 1-én Ferenc?.város 

Csillag-uteza 12. szám harmadik 
emeleten öt utczai, egy előszoba 

1 ,, 1 konyha, éleskamara, pinez.e es
kfehérneinüjkézi- padlás 1000 irt öv, bér mellett

a kiadóhivatalban. 6658

kiadandó az összegben minden 
mellék illetmények is l en foglal­
tatnak. Bővebb értesítést a ház­
mester. b"2S

y kitun«» -v.vúu 
Czim a kiadóhivatalban.

6f»76

sabb árak mellett 
Ernő erzsébetfalvi gyára, 
r.est, Főneiér - palotában, 
körút es síi vir-út sarkán.

chottola .... . „egy denk varosban,
lakos van. azonnal eladandó. Bu-

hol lGlOO
Alkalmazást keres

Házmesternek
ajánlkozik egy minden tekintet­
ben megbízható férfi (családos,) 
jelenleg hivatal-szolga, szerény 
feltételek mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7027

vaezi- 
6/ ói vebbet a kiadóhivatal. 6526

Uralmak!
Eu-y vidéki n gyobb vy ■ v-zertár 
\ olt tulajdoi:csi!Ö.;e. kel ív nn. kélt­
séggel, a háztartási au b „éleles 
járta-agg-il hi: 

kíván a 1

- • A zugligetiben.

:;o

rí
ciekre mint gaz-v^sz 
hasonló mini -egi-en 
t.it: i. Szives a ái.Íz.tok 
ti» czim alatt 

eretnek.

i:v. v^rüvg 
i uiaZ- 
.iphoz

a kiadóhivat ilba
7U.il

a
... ... • iu-.z vezidv regi kocsit.t
mentében, a b'-vn-uti éí'omáshely- 
*.,! 15 i erezi:yi távolságra f-kvó 
•.U,ló* iirvu v. 1!a, méh mi i 
1 s a!.ól. fegV Z irt Verádál'vi 
• tel vs Icai. •>' zongorával),
tovabl 5 külön aÜ-z LuiivháUI > -
r,i;jC7r'ül. bérbe ndaüV.v. VllgV 
es*‘lieg ő,-ök áron eladó. Bővebb 
értesítés nyerhető a kiadóhiva­
talban. u>‘ó

öt
felrei'. 250 írtért, 
adóhivatalban.

Ökör szekér 400 hektoliter
la rab fatv.ngelyie, jó karban'1851-1883. évi borok budavidéki 

"Bővebbet a ki- á 11 forint eladandó.A bor pez.sgö- 
6631 gyártásra alkalmas. Czim a kiadó- 

------------  - ;hivatalban. 6Uu7
Eladó kocsi. i vx..' 1

Egv r igóra készített, bőrrel be- KouyVUyOUlíia,
vont könnyü kocsi, két üléssel, mely 22 ev óta Budapesten fenáll, 
ótvrn forinton elad«'» helyszűke olcsón és jó föltételek mellett 
miatt. Bővebben a kiadóhivatal.'eladó. Ajánlatok könyvnyomda»

67u7 a kiadóhivatalban. ' 552

Elárusitónőnek 
Egy 43 éves özvegy i ajánlkozik egy fiatal csinos leány,

1 ember, ki eddig a rendőrségnél I ki már több ideig dohánytüzsdé- 
volt alkalmazva, óhajt házmesteri , ben volt alkalmazva szerény fel­
kapus, vagy hivatalszolgai állás- ] tételek mellett. Czim a kiadó­
ba mielőbb alkalmaztatni. Jó hivatalban. 7022
bizonyítványai vannak s legjobb 
ajánlatokkal szolgálhat. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.7047

Papi házhoz,
vagy magányos úrhoz óhajt men­
ni egy csinos özvegy asszony, ; 
30 éves, mint gazdasszony, a házi j 
teendőkhöz, úgy szintén a külső 
gazdasághoz ért. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7041

Műkertész (nős),
ki eddigi működéséről nraf ágok­
nál jó bizonyisvímyokat nyert, 
ismét hasonló állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6627

Egy elegánsan
bútorozott külön Lejáratú szoba 
a VII. kér. dohánygyár közelében 
egy vagy két v.r számára június 
15-étöl kiadandó. Bővebbet a ki- 
udóhivalaluan. 7028

Egy igen szép
utczai szoba külön bejárattal jövő 
hú 1-jén kiadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6714

Jc’rancsia.
Három fiatal ember a francz.ia 
nyelvben oktatást venni óhajt. 
Levelek «■S. CL» jegy alatt a _ki- 
adóhivatalha intézendők. 67 í5

Kerestetik
két 9 és 11 éves leány mellé ok­
leveles nevelőnő, ki az elemi 
tantárgyakban, német és franezía 
nyelvben, kézimunkában oktat­
hat. Fizetés 250—800 li t és retje5 
ellátás. Bővebbet á kiadúliiva- 

I tál ban. 6725
I — “ I

Ericy oki. főéi,
; tanító, ki a tan képe-it.» viz-gála- , 
j tot jeles ercdmenynyel tette le,
I úgyszintén tanitúi képesitvényét 
I kitüntetéssel nyerte el. kitűnő 

működési és iskolai bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, nevelőnek 
vagy correpetitornak ajánlkozik 
szerény feltételek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

65/0

Tanárjelölt,
ki már több év óta előkelő csalá­
doknál működőit tökéletes meg­
elégedésre, miről kitűnő bizonvi;- 
ványai tanúskodnak, aianBozik 
nevelőül. Tankéoessvg: eb.-mi, 
gymnasium! tárgyak, német. 
czia nyelv s a zongora alc.yo: ta­
nítása. Czim a kiadohivatalLani

W27

Főmolnári állást
keres a vidéken egy szakértő 
molnár, ki minden őrlést és ma­
lomkezelést ért. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 6< 22

Egy középkorú
jó családból való özvegy, ki a 
háztartás minden ágazatában jár­
tas, kivan a fővárosban, vagy 
vidékre magányos úrhoz, vagy 
plébánoshoz mint házgondnokné 
alkalmazást. ^Bővebbet e lap^ ki­
ad út 1 i vat a Iában. 6632

Lakás és bériét.
Bútorozott

szobácska 8 írtért kiadandó. Bő­
vel »bet a kiadóhivatalban. 6653

Nyári lakas,
legalább is két szoba, konyha ke­
restetik a Clirűztivárosban vagy 
a pesti oldal kültelkén. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Nevelőül
ajánlkozik egy izr. ifjú, Li ma­
gvarul, németül, francziául Le- 
siti. syorsiráFzatban, gyrnnáziumi 
tárgyakban alaposan oktat. Hu- 
vebbet a kiadóhivatalban. 6713

Különféle.
Örökbeadni

óhajtom rósz anyagi helyzetem 
miatt 8 és 3 éves leány, 6 eves 
fiú gyermekeimet. Nemes lelkű 
emberbarátok a czimet a kiadó­
hivatalban megtudhatják. 7u4S

Egy ur vagy önálló
hölgy, egy évi 10.U00 forintot 
jövedelmező gyári üzlethez 3—4C<jO 
fit betéttel, társnak kerestetik. 
Válasz «Géza 50.» alatt a kiad—

6646

6696

Egy nrinó,
ki csak nökkál sympathizál, egy 
liasonlót laktársul keres egy szé­
pen bútorozott szobában. Levelek 
e lap kiadóhivatalába czimzen- 
dök «asszony» czim alatt. 6.01

izr. oki.
a máz var és német

Egy igen jól
berendezett é5 a legjobb üzleti 
forgalomban levő könyvnyomdá­
hoz garantirozott tiszta rendes

Egy
tanítónő, ki
nyelvet tökéletesen bírja, a zon- _ 
gorát kitünően kezeli, az elemi, jövedelemmel egy társ kerestetik 
valamint polgári tantárgyakban 12.C0Ü fit Lelettel. KüzeieLLi er- 
oktathat nevelönőül ajánlkozik, tesitést a Liadóhivatalb ,n nyeri

6633 : hetni. 6040

BUDAPEST 
legnagyobhíi giykcpészeti

^ ‘mii térnie.

ezelőtt Borso- m. kir. udvari 
fényképész. Erzsébetiéi 7. sz.

7 ó Be< si-uteza sarkán). 
Mütermerr.lien minden ki'; 

fénykép után 10056

TANCZOS REZSŐ
Budapest, sugár-ut 30, S3.

10201 ajánlja m. kir. kizár. szab. tüzmentes

pénz szekrénye it.

_______MOSÁSHOZ!
Vasalásnál a legnagyobb megkönnyebbítést nyújt a

ilack-féSe nlmi dnppla keményítő.

9743 ,Egyedüli gyáros: MACK H. Uimban a Duna mellett).
Elismert legjobb kemenyitőszer minden megkivántató pótlékokkal vakító 

febór, kemény és úgynevezett fény ruha előállításához.
Mindenütt készletben: ^ tüntna csomag 20 krért.

Gmlyabeli marha, eladás*
Tolnamegyében a Budapest-pécsi vasút «Pmczehelyi» ^ 

állomás közelében fekvő Kecsegei pusztán, Özv. König Ka- 
rolyné tulajdonát képező rrintegy 300 darabból alió 
magyar fajú gulyabeli marha szabadkézből eladó. — _ 
Bővebb értesítés nyerhető Kecsegén u. p. Piuczeliely. lüU>2 |

Kerestetik azonnali belépésre egy kovács egy­
szersmind sserkovács, esetleg gépész is 
riőnvben részesül , l0g°-

EETL JÓZSEFNÉL 
Bácskán (Bács megy ében.)

VT

ÍÜX-' Ínternational-Line
tó «ífl mi

alí « SÍI:

o'.Zjkepek készülne
Az orszt-'cf; kiállításra ké­
szülő női szépségek albuma 
számár?, felvételei: díj tál a.- 

nnl történnek.
m

élHaagysiígng | eladó BIRKA.
. Ueltósáffos T írjyázó Sándorné, 

született báró Fodmaniezlcn Zsu­
zsanna Rákos-Keresztúri birtokán 
a juhászainak felhagyása folytán 
eludalik m. e. 7ő0 anyabirka meg­
felelő kosokkal és idei bárányok­

ul kai, továbbá 4dÖ tavait hátrány 
és 4OO javított űrit. Bővebb érte­
sítést étel a 7 ‘ét kos-k ereszt ári tiszt­
tartó. 10205

A -rranklin-Társulat _ ..
töményük szamára Szeiinszíri Oycrgy cs

kiadásában Budapesten mepjelent és minden künvvarusnál kapható, az oszlr. tar- 
k-r v 'vet. könyvárusnál, Becsbenl, 5ttt h.inspl.uz *>r. u.

Meg vagyok szabadítva
tyúkszem fáj és kínzó iajűu Imáiul 
— kiáltok must igen sv.k-.-n — és 
ezt csakis a Gcsr:ing-fe's tyúkszem 
és-, - leni línkturánek kö­
sz u: hetem. Egy üveg ecsettel, 
toki »an c-ak 4Ü kraj-zur. Kaki ár: 
lc-c< József urnái Budapest Li­
ra, y-uteza. lOiőíj

E5

KISEBB KÖLTEMÉNYEK
IRTA

ÁBRÁNYI EMIL.

A csiszolt gyémántot brillantnak hívják és értéke tízszer 
nagyobi), mint a nyerskdé.

A természetes szépség, a legfinomabb es legudebh arcz- 
szin és csak megfelelő művészi szer alkalmazása áltál iej- 
iödhetik ki az egész teljében. Természetes, hogy ezen

..................... Imas-
;kelj

a

Ezen vonal nagy elsőrendű gőzösei szabályszerűen mennek 
cw-Yorkba, vesznek fel teherszállítmányt és utazókat legolcsóbb 

úti árért jó ellátás inellett.
Mew-Yorkba indulás Triesztből:

nEast Anglia* 3400 tonna juhos 5-én 
«Germania» 4200 tonna július 20 án 

Közép fedélzet 60 frt, Cajutie 200 frt. étkezéssel és teljes ellátás­
sal. Tess.-k fordulni szAllitmáuyok tárgyában Schenker é Co. urak- 
hoz utazó" végett Schwimmer Pál úrhoz (Maria Yaleria-utczal Hun­
gária szállodában BndaDesten, vagy pedig J. TerKui!e-\iez Triestben 
ívin detr Aisen.i 10, Tealro Communal 1.

mienket.
A legfinomabb illatszerein, hajvizeken, pomádékon, 

ni vizen, szivacsokon stbin kívül különösen ajánlom
köl-

Ara fűzve 80 kr. Ára fűzve 80 kr.
. Az arezbört pillanat alatt fehér, puha és finommá teszi. 
)t színben : fehér, gyöngyszürke, sárga, (zsirpor), rózsaszínif! Ot

és piros. Dobozonként 80 .r.

fy>:

km 1ESE TIVADAR 
és Társa

Q FELSÉGE a király legmagasabb elismerése
yf<r-s-

____H
-

tirr$n
iSCj ,s> CwrAzö/4

umi»'“’

minden méretben ragasztva és ékelve vagy varrva minden 
1. : iparághoz legjobb minőségben

hasai munka olcsóbb mint ezelőtt.

Titkos betegségek
miden alakját, az un fer­
tő zés nvmiemieinil utóba- 
jaifc, férti tehetetlenséget 
stb alaposan cryógyit

Dr. FÄFAY
koronád arany érdemberesztek 

tiszteletbeli megyei föovos. 
Budapesten, ujvilág-utcza 
3:i. l. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 10223 

Rendel 9—5-ig délután 
psre 7—S-iír levélileg is.

ÁRVERÉSI HIRDETÉS•dL" ^ aí**i*im*^ 1. 1 co/ 1 Megrendelései az összeg eioiege* uukuiuu.-
Minden a zálogkölcsön-intézetemben lejárt tarr>ak 1 • ^ utánvétele mellett pontosan eszközöltetne

évi június 16-án délután 2 órakor egy kir. közjegyző jelen-.________________________________________

Arcz- és ajk-pomáüé és festék. Használatkor nein eget, 
a bőrnek bársonyszerü, gyöngés rózsa vagy piros szint ad. 
Dobozban 50 krért. _ r
Illatszer- szivp.es és rövidáru üzlet M. EDEE. Becs­

ben, n., Taborstrasse 4. Hotel goldenes Lamm.
Megrendelések az összeg előlege-* beküldése vagy az er*

ajánlják
Legaksól)!)

- os legszolidabb tűz- és
betóré- elleni gyártmány.

ITévcsero ellen óvjuk a közönséget. 

£&~ Képes árjegyzékek ingyen,-»}.
■JSk-****

'ucaistiÄ-

TESTVEREK

évi jumus
létében árverés útján cladatnak. ,,riTV .. t lprrJósukban áll ennélfogva a t. ez. feleknek, lejárt tárgyaikat lec
később 1884. június 13-éig meghosszabbítani.

Legolcsóbb pélielőle « elv 
kaphatók, a leg! agyobb titoktartás mellett, mindennemű bel- és 
külföldi sorsjegyekre, értékpapírok, részvények, az összes bankok 
és takarékpénztárak leiéti és zálogjegyeire, arany, ezüst és éksze­
rekre ruhák és Íehérnemüí-kre, valamint mindennemű árukra (gyar­
matárukra is) az uj zálogkölcsön-törvény Xl\. t.-c/. szerint lbol. 
évi június 1-en életbeléntetett, leszállított kamatláb melled

KOHN EDE
engedélyezett zálogkölcsön - intézete a vármegye - ház átellenében.

Budapest, gránátos-utcza 6-ik szaai alatt.
(Bemenet a kapu alatt is van).

í 310000
Ígérvényekkel

oszír.f
vbJ

Öt du rab ig'T-
10211

Első magyar gépszij-gyárukban.
Zrínyi-utcza 4. szám.m

NEOSCHIL ALAJOS
Budapest, váczi utcza 27. szám«

Orthopadiai gépek, sebészeti műszerek, készülékek 
gyógy- és betegapola.sh.oz, anatómiai műlabak gyava,

különösen ajánl Qrthop ádíaí öveket
lindennemü hátgerincz görbülések ellen, melyek az esetekhez

í ff n
XllA tJ

sdísi zászlók árjegyzéke.
1GNÁCZ

101«-s

Mi ücle

FESTŐ

Budapesten, váczi-körúl <. szára alatt.

h .k

szerinti felirattal, rojttal, bojtokkal, megfelelő hosszú festett 
M»,j.:.-i s megezü-itözütt lalúndzsával van ellátva.

I-ső minőségű.
í.egfinomubb szövetből,iegíinornabb kiállításban. 

4 ruí hosszú zászló darabja-— írt —~jJ
I « « « « __ « —. < 5
II 2 « « « « ___ « 1.: •

K-ik minőségű.

hosszú zászló darabja— frt
---- .6:1
—.90 

1.50 
-. 45 
:;.5u

1L —

! vK

8?/v‘ iéjl

fe;f|üSg%
f ‘if'TiSIS
IKpM

-2
,ii

tanár után nagyon elürehalaat oldalgörbülések ellen.
Mindenféle es nemű sérvkötök, különösen az általam fel­

talált 1877-ben szabadalm. s általam újból javított ruganyos 
sérvkötök. (Ez alkalommal figyelmeztetem a sérvben szenve­
dőket azon körülményre, hogy nálam minden sérv kötő»egeszen 
az esethez inegfelelőleg lesz készítve, mert csak igy lehet ered­
ményt elérni. .
Belolegző készülékek Waldenburg, Tobold, Biedert 

után mindig nagy választékban. 
Martinpólyák gumimból, légvánkosok, vizeiettartök 

betegek és utazók részére.
Hordagyak 

mentő
és földi.*. ___________________
házi gyógytárak családok rész re, nagyon alkalmasak 
első segélynyújtáshoz, mielőtt orvos érkezik. ,

Árjegyzékek kicánatrci bérmentce. Az iSSS-iki országos rzial t- 
tásra ‘hozzám intézett kérdéseire és megbízósokru mindég min­
den készséggel vállalkozomt minta vagy rajz után készítendő tót- 
agakról kérem a megbízást mielőbb megküldeni. 9712

a 1 frt é- bélyeg. Húzás junius 16-áa.
vény vételénél egy darab ingyen. Eredeti 

a napi árfolyam szerint.

Községi sorsjegyekreá 
2frt Állam sorsjegyek 2Irt

12225 nyereménv 205.4^0 frt nyereményösszegben.
Húzás junius 25-án.

11 Mindkét egész Ígérvény és egy államsorsjegy
mF" összesen 5 frt 75 kr. e.

BRANDT. ARNOLD
1017(1 BANK- ÉS VÁLTÓHÁZA
Ferencz Józseftér 3. Budapesten. Diana-fiirdö épület.

lOitil

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kö- 
szönöirat folytan ezen intézet legmelegebben a ánlbato.

Titkos betegségeket,
bugy cső folyásokat cs sebeket, az önícrtőztetos 1‘}' . 
bajait, az ©Igyaugiilt ierSerőt, magömléseket, a ónja 
kórnak utókövotkozményoit, nőiméi fehér folyást’ 
bármennyire is id ül fel:, valamint mindazon női betegsége 
Izet, melyeknek a magtalanság egyik föokozója. es bőr 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos =:Zc*r 

reí, gyorsan cs alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész, tudor, volt cs. k. oszt.-fuorvos. 
Rendelő intézet: Budap« s , Terézváros gyár-uteza 3.11. em.

bejárat a lépcsőről, a u ár ut s király-uteza között. 
Rendel: naponta 10 óráiul d. e.. egész 4 óra délutánig, este 

7 órától 8 óráig. EX$"~ Díjazott levelekre u legnagyobb figyelem­
mel válaszoltatik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 

Kőknek külön váróterem.

CIASSICÜSOK.

Történi'
as 1848|49-ki szabadságbarczról.
A FR AN KLIN-TÁ R S U LAT kiadásában Budapestéi 

könyvárusnál kapható:

MAGYAR
A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyv»

árusnál kapható:
Bacsányi János költeményei. Válogatott prózai irataival ece­

temben kiadta Toldy Ferencz. Fűzve j :rt-
Bajza József összegyűjtött munkái. Második bővített kiauas. 

Kiadta Toldy Ferencz. A költő arczképével. Hat k i t. 
Fűzve 4 frt, vászonba kötve ^ írt-

Berzsenyi Dániel munkái. Újra átnézett kiadás, a költ-urv 
koséi megbízásából kiadta Toldy Ferencz. 2 kötet 1 a:ve 
1 frt 50 kr.. vászonba kötve - I-‘T *■'; f:r-

Csokonai Mihály válogatott munkái. Kéziratok és ered»-*; ki­
adások alapján Toldy Ferencz által. Három kötet, -f űzve 
1 frt 50 kr. Diszk ütésben _ y \:p

Gyöngyösi István válogatott poétái rannkái. Az eredeti kiaaa- 
‘sok alapján közli Toldy Ferencz. Két kötet. A kóU'^arc­
képével. Fűzve 1 ézt 50 kr.

Kisfaludy Károly minden munkái. Szerkesztő Toldy Ferencz. 
A költő arczképével. Négy kötet. Fűzve 4 frt, két ^ vas ion- 
kötetbe kötve 5 írt bö kr.

Kislalndy Sándor hátrahagyott mimkái. Kiadta Toldy Ferencs.
Négy kötet. Fűzve _ 4 frt

Mikes Kelemen törökországi levelei. Kiadta Toldy i c-rviy'“- 
Diszk ütésben. .. f j '

megjelent és minden Szentjóbi Szabó László költői munkái. Összeszedte 1"-;T
Ferencz. Fiizw 1 irt.

Választási
II-Tik minőségű.

Zöld levélen aiauv felirattal.
1000 drb fehér toll egy tollas frt 10-45
10*()t) a zöld R « « v 11
1000 a vörös « « « " 1
1000 • két tollas — --- — « L5.—
1000 a lu'ir »m tollas ................ * -J.

U O « kortes toll 0 í rttól feljebb.
100 frtot túlhaladó me Rendelésnél 
1 zászlóra ingven festem a képvi­

selőjelölt arczképét.
Siádin 10C0 drb tolihoz ingyen adok 10 drb kortestollat. 1 drb sastoll 1 irt.

] öiveny e&:

I-ső minőségű.
Zöld levéllel linóin ezüst vagy arany felirattal. 
1000 drb fehér toll egy tollas frt 12.50 
1000 
1000 
1000 
1000 

10.)

Arany kalász zöld levéllel finom felirattal 
ezer darab írt 50, 90, 120,

zöld <« « «
vörös fi « fi «
két tollas — «
három tollas __ «
kortes toll 10 írttól feljebb.

iío.-

Kir. kizár. üz?.b. arczkép s JL Olajban festett természetes Sej
ZÁ: Lók. szinü arczképpel.

Olajfestéki
röivs —

szürke aic/kéj pel.
1. 1 röfös

F V
50 Al

30
14.
17.

4.50

9.50 
14.50 
19.—

32.

Királyi kizárólag szabadalmazott össze nem göngyölődő
és rágós zárral függő zászlók

.60
V * ___ 2_
1.10 2.10

01 röfös hosszú zászló
10.75 írt

11
A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és kapható i

LEÁNYAINK ÉS JÖVŐJÜK.
Weiss líároly után németből fordította Tóth. !Pál.

jva fiizve 80 krajezár.

Tartalom: A teremtő eszméje a nevelésben. — A férfi- és nőnem közötti 
természeti különbség. — A férfi- és nőnem közötti szellemi különbség. Nőies­
ség. — A házi no. — A nő a nyilvános életben. — Az élet, melynek nevelünk. 
— Társadalmi osztályok. — Falu és város. — A városok ujabbkori szelleme. —- 
Az anyagiság, a látszat, a pénz uralma. — Társadalmi bajaink, mint a helyes 
nevelés akadályai. — Vallásosság, fegyelem a nevelésben. — A leány és leány­
nevelés általában. — A nők társadalmi helyzete, erkölcsi értéke, a férfinemhez 
való viszonya. — Házasság. — Munka biztostija a nő jövőjét. A gyermek és 
a gyermeknevelés általában. — Táplálék, mértékletesség, ruházat, hajápolás.
Eí *Egészség. — Munkásság, rend, igazmondás, engedelmesség, szigor. -- Isten 
és a természet. — Kercsztyénség, keresztyéni hit és erkölcs. Eszményi és 
gyakorlati nőnevelés. — írás, olvasás, számolás. — A nő az élet czéljáoan. 
Gazdaság, gazdálkodás. Zongora, idegen nyelvek. — A nőiesség művelése. 
A nő mint feleség, anya. Az otthon. — Az iskola

Asbóth Lajos emlékiratai az 1848. és 1849-ki magyarországi 
hadjáratból. Második kiadás. Két kötet fűzve 3 frt.

Gróf Batthyány Lajos, az első magyar miniszterelnök élete és 
halála. Fűzve 1 írt ^Tm

Csutak Kálmán. Aradi fogságom alatt irt adatok az 1848—49 
évi szabadságharczról, különösen az Erdély havasai eben 
vezetett hadjáratokról. Fűzve 1 frt üü kr.

Beák Farkas. Fogságom története. 1 képpel. Fűzve 1 frt 4-0 kr

Egy honvéd-köztüzér élete 1848—49-ben. Történeti önéletleiiák. 
Fűzve 1 frt 40 kr*

j^H Hamary Dániel. Komáromi napok 1849-ben, Klapka Györcy 
honvédtábornok alatt. Fűzve 4 *rt.

Honvédvilág. Szerk. Kunsági és Potemkin. Két kötet 2 frt

Verseghy Ferencz költeményei. Összeszedte Toldy Fvrc;.yz.
Fűzve _ , • ,V

Virág Benedek minden íaunkái. Uj olcsó és teljes kiaias. ii* 
kötet. Fűzve 4 í rt. Diszkütésben _______ ^ *rh

MAGYAR KIS. ALLAMVASTTTAK- _
Az 1. erdélyi vasul Arad álloniásárói Győrol>. PaUü^t*.» 

Badna-Lippa állomásokra f. é. junius 15-töí kezdve a i
deny tartamára azaz október hó végéig 4S órai orvén} n> el

IT. és ill. oszt. menettérti, továbbá 1, 2. 3 és ti hav:- fe’-veuvj 
nyel bíró bérleti idény jegyek fognak a kővetkező rendkn»- 
mérsékclt árak mellet kiadatni, u. m.:

A menettérti jegyek árai :

Hová
osztály
1l in.

Gyorokra...................
Paulisra ....................
Radna- Lippára 

A bérleti iegvek árai

frt

Kossuth Lajos levelei Bem altábornagyhoz IS 19. évi márc-z.— 
júniusig. Kiadja Makray Aladár. Fűzve SO kr.

^ Pap Dénes. Okmánytár Magyarország függetlenségi Em-záimk 
történetéhez 184S—49. Első kötet fűzve 3 frt. Második kötet 
fűzve 3 írt (»0 kr.

Hová,

1 havi 2 luivi 3 havi ^
•rvúnynyt'l érvény nyel érvényny«-^

I. 11. 111. I. 11. III. 1. II. HL L lbJ4
osztály

»yoroKia
Paulisra

frt

.12 25

10 11 37 2 
20 14 46 

17 58 13

9(i

35 2
Í9 40 30 24 78 59 

01 40 öl 100 75 öO 
-29 76 58 39 122 92 61

Szilágyi Sándor. A magyar forradalom napjai 1849. július elseje 
után. Harmadik kiadás fűzve 60 kr.

Távirati és postacím: Neumann Ignacz f. stó Budapest,váczi-körút.

Szölössy Ferencz. Kossuth és a magyar emigrálio török földön. 
Függelék Útirajzok. Fűzve 1 frt 20 kr.

Tóvölgyi Titusz. A magyar önvédelmi ham története 1843—49 
32 képpel. Fűzve 1 frt 5U kr.

Padna-Lippára
Ezen menettérti jegyek tekintetében egyebekben 

a:on határozxndnyok mérvadók, melyek a m. kir. áilA:u'a-^ 
11 k von.tl-dn érvényes személy díjszabás Hí. pót.uK* n1 
II. III. és IV. pontjai alatt fel vannak sorolva _ , ...

A bér'ifti idényjegyek a m. kir. államvasutak titkári ap* 
tahiban vál hatók s a bérlő fényképével kell ellátva

Úgy a menettérti j -gyek, valamint a bérleti idén}Jcg) 
után i o«igyásza szabiuisúly nem engedélyeztetik.

Budapesten, 1SS4. junius S áu. , ,
Al.2 isazsstosae«

^84 TI/
SZEEKESq

8üDAPEst, IV. Hia
KÉZIRATOKAT visszj 

CSAK BÉRMENTES LEVEI
elofizk: e|

Vidékre poétán vagy heti 
Fev egész évre 2 > r*
Egy fél évre 1° frt
Külföldre: 3 hoia V n
Franczia-,Olasz-,Orr - z .1
országokba, Svájc/-. tU 
valamint amaz or-?:.r 
eterzddesbez tartozn i-

Egy szám 3|

A mai nap - v< 
sem meglepő, j 
mileg az egyes j 
lak meg lOi.y- 

Nem is lelietc 
A kormánypa] 

másfelől pedig a 
ellenzék ü ti. u 
határozottan vili 
szólván ellensuli 
változásokat eii$ 
rülbelül abban i 
mint a hogy zj 
kormány elveszj 
sékelt ellenző, i 
a függetlenségi 

Nagyobb fonj 
kormánynak l| 
buktak. Móri' l \ 
kék s régi havai 
kibukott Szarva 
a kinek hát m| 
a ki győzelme 
nek köszöni .| 
Vizsolyi Guszti 
Attilát nem bii 
atyja emlőkét 
összes családi « 
pes fen tar tani 
emberrel sz*. • i 
eszmék nevébi 
a ki veszprei!ii| 
összes papsiie 
szemben vuk< 
hol minap 
ták meg. i 
független.-:-; 
az összeírás t] 
mesterséges ul 
mind a rmís- d| 
portositották. 
séget ért el 
ellen.

Mind vi I
ditotvik ;• fd 
nyíre megur 
káját.

Mi lett vo 
közvélemény

Mi lett vo 
a mint a tör 
szerint végb

Ha a hi 
tcsei.

Ha nem r 
tatommal.

Bizon ynva] 
ereje végi 
panva.

Külömbcnl

Gambe

Midőn 1 
elnökségtől, 
kai helyzet- t 
csak kisr i t| 

tetősére, a; .r 
bonapartisták 

azonnal t: - _ \ 
baloldal \ ;
Blare ig. Erika 
lenkez. sh' ;öi 
ultralegit •: :~Ú 
dal a szól?-.> d 

zájárulásaval 
met. A hal kod 
könnyű \ r. J 
jéhez kötőtI 

bimon. . . . •- I 
a nélkül, h r j 

épen olyan jq 

több t:;zoV-iiii 
Union ív j a j 

együtt • s ravá 
a köztársasa 
nem haladíü 
szeméi"- ;| 
megérdemel 
megnyerni i 
a ríieizbélveaJ


